В рамках федерального проекта «Учитель будущего» и национального проекта «Образование» с 29.06.2020 по 02.12.2020 проводилось обучение по программе повышения квалификации, включающее в себя реализацию комплекса мер и мероприятий, направленных на повышение уровня профессионального мастерства педагогических работников. 31 педагогический работник общеобразовательных организаций Орловского района (учителя русского языка, математики, биологии, физики и химии) прошли в дистанционной форме повышение квалификации в ходе курсовых мероприятий, организуемых ФГАОУ ДПО «Центр реализации государственной образовательной политики и информационных технологий» (ФГАОУ ДПО ЦРГОП и ИТ), по совершенствованию предметных и методических компетенций педагогов (в том, числе в области формирования функциональной грамотности обучающихся).
На курсах "Формирование ИКТ-грамотности школьников", которые проходили с 16 ноября по 10 декабря 2020 года, обучались 4 чел. (два – учителя информатики и два –по технологии).

В рамках реализации проекта «Содействие в создании кадрового потенциала учителей, методистов, администраторов образовательных организаций в области финансовой грамотности, а также эффективной инфраструктуры по поддержке их деятельности по распространению финансовой грамотности» (далее – Проект) на базе Южно-Российского института управления – филиала РАНХиГС в 2020/21 учебном году было организовано обучение педагогов школ (8 чел.) по дополнительной профессиональной программе (повышения квалификации) «Содержание и методика преподавания курса финансовой грамотности различным категориям обучающихся». Период обучения: 15.09.2020-25.09.2020. 

Федеральное государственное автономное учреждение «Фонд новых форм развития образования» – проектный офис национального проекта «Образование» (далее – «Фонд») в целях реализации комплекса мер по созданию центров образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста» (далее – центры) в субъектах Российской Федерации в рамках организации мероприятий по ежегодному повышению квалификации педагогических работников Центров с июня по ноябрь 2020 года провело образовательные сессии для педагогов по направлениям (информатика, технология, ОБЖ, дополнительное образование) из числа сотрудников Центров «Точка роста» (это МБОУ ОСОШ №1 и МБОУ ОСОШ №3): 
- «Гибкие компетенции проектной деятельности» - 17 чел.
- «Современные проектные методы развития высокотехнологичных предметных навыков обучающихся предметной области «Технология» - 2 чел.
- «Основы программирования» - 3 чел.
- «Виртуальная и дополнительная реальность» - 2 чел.
- «Основы алгоритмики и логики» - 2 чел.
- «Кибергигиена и большие данные» - 1 чел.
В четырех школах (МБОУ Майорская СОШ, МБОУ Пролетарская СОШ, МБОУ Черкесская СОШ, МБОУ Широкинская СОШ), планирующих осуществлять обучение детей в центрах образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста» в 2021 году в рамках федерального проекта «Современная школа», прошли обучение на базе ФГАОУ ДПО «Академия Минпросвещения России» 10 учителей физики, химии, биологии. Сроки обучения: с 25.05.2021 по 25.06.2021.  

[bookmark: _GoBack]В течение 2020-2021 учебного года на базе ГБУ ДПО РО «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования» очно с применением дистанционных технологий прошли курсы повышения квалификации для экспертов предметных подкомиссий областных предметных комиссий ГИА-9 21 учитель; в качестве руководителя пункта проведения экзаменов по теме «Нормативное правовое обеспечение государственной итоговой аттестации обучающихся образовательных учреждений в формате ЕГЭ» - три человека.
КПК «Педагогические основы преподавания учебного курса «Индивидуальный проект» и организации внеурочной проектной деятельности в соответствии с требованиями    ФГОС» (16 часов) прошли четыре учителя.
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