УПРАВЛЕНИЕ ОБРАЗОВАНИЯ ОРЛОВСКОГО РАЙОНА
ПРИКАЗ
30.12.2021                                      п. Орловский                                  № 618
Об организации  оздоровительной 
кампании  в 2022 году
В соответствии  с областным законом от 22.10.2004 г. № 165–ЗД  «О социальной поддержке детства в Ростовской области»,  во исполнение постановления  Администрации Орловского  района от 27.12.2021 № 963 «Об организации  и обеспечении отдыха,  оздоровления и занятости детей в Орловском районе в 2022 году», 
ПРИКАЗЫВАЮ:

1. Руководителям муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений Орловского района:  

1.1. Организовать оздоровление детей в 2022 году в муниципальных бюджетных  общеобразовательных учреждениях в соответствии с  постановлением Администрации Орловского района  от 27.12.2021 № 963«Об организации  и обеспечении отдыха,  оздоровления и занятости детей в Орловском районе в 2022 году», приложение  № 2 к постановлению; 

1.2. Провести необходимые мероприятия по открытию пришкольных лагерей с дневным пребыванием в оздоровительный период 2022 года (март, июнь) в соответствии утвержденными санитарно-гигиеническими правилами  СП 2.4.3648-20 «Санитарно-эпидемиологические  требования к организации воспитания и обучения, отдыха и оздоровления детей и молодежи» , утвержденными Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 28.09.2020 № 28 в  том числе: 

- подготовить перечень документов необходимых для проведения санитарно-эпидемиологической экспертизы деятельности  пришкольных лагерей с дневным пребыванием в соответствии  с утвержденным графиком;  
- получить  экспертное заключение на открытие пришкольных  лагерей в 2022 году  территориального отдела по Сальскому, Целинскому, Песчанокопскому , Егорлыкскому , Орловскому, Пролетарскому ( с) районах  ;
 - выполнить планы-задания территориального отдела по Сальскому, Целинскому , Песчанокопскому , Егорлыкскому , Орловскому, Пролетарскому ( с) районах  по устранению выявленных нарушений в период 2021 года; 

- заключить договора с предприятием общественного питания  на  оказание услуг по организации  питания  в пришкольных лагерях дневного пребывания детей в  каникулярное время; 

- обеспечить бесперебойное снабжение оздоровительных учреждений бутилированной водой, йодированной солью, молочными продуктами, хлебобулочными изделиями, соками и сокосодержащими напитками, обогащенными витаминами, йодом, железом и другими микронутриентами;  

- финансирование на оказание услуг  по организации питания,  в части приобретения набора  продуктов питания производить из расчета  194,51  рубль на одного ребенка в день; 
- провести  профилактические мероприятия по бесперебойной работе  технологического и холодильного оборудования;
 - создать безопасные условия  пребывания  школьников на территории пришкольного лагеря; 

  - приказом по образовательному учреждению назначить ответственных исполнителей за безопасность школьников  во время нахождения  в пришкольном лагере;
 - для организации пришкольных лагерей в весенний и летний период провести мероприятия  по  санитарно – эпидемиологическому соответствию в период распространения COVID – 19, противоклещевых обработок на территориях  детских оздоровительных учреждений и прилегающих к ним зонах, перед каждой оздоровительной сменой в целях профилактики крымской геморрагической лихорадки, туляремии, лептоспироза, лихорадки Западного Нила, противоклещевую обработку  территории школы;  

- обеспечить  пришкольные лагеря квалифицированными кадрами; 

- провести  противопожарные  мероприятия  на территории школы;
- в  первоочередном порядке обеспечить оздоровление   детей из многодетных  и неполных семей,  одаренных детей из малоимущих семей, детей-инвалидов, детей категории «сирота»,  находящихся под опекой и попечительством граждан, детей, состоящих на профилактическом учете в органах внутренних дел, а также других категорий детей, находящихся в трудной жизненной ситуации;
- обеспечить  пришкольные лагеря с дневным пребыванием детей, педагогическими кадрами,  имеющими  стаж работы в оздоровительном учреждении;
- организовать своевременное  медицинское обследование  работников пищеблока и педагогических кадров занятых на площадках; 

- не допускать работников пришкольных лагерей  без наличия документа, подтверждающего вакцинацию  против коронавирусной инфекции. 
2. Контроль  по исполнению настоящего приказа оставляю за собой. 
Начальник  образования  

Орловского района                                                    С.В. Пустоварова  

