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Об участии в открытых уроках по ранней профориентации и заполнении отчетов
Уважаемые руководители!


Руководителям органов местного самоуправления муниципальных районов и городских округов в сфере
образования
Минобразование Ростовской области направляет письмо Минпросвещения России о проведении открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию, и Распоряжение Минпросвещения России от 15.07.2021 № Р- 150 «Об утверждении плана проведения открытых онлайн-уроков, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию в период с сентября по декабрь 2021 года» (приложение № 1), для организации работы.
В сентябре 2021 года состоятся:
22.09.2021в 11:00 - спецвыпуск «Кулинарное дело»;
28.09.2021 в 11:00 – Профессия «Ландшафтный дизайнер».
Трансляции уроков будут проходить на официальной странице Министерства просвещения Российской Федерации в социальной сети
«ВКонтакте» и на официальном сайте проекта по адресу: https://шоупрофессий.рф.
В соответствии с федеральным и региональным проектом «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» в 2021 году необходимо достичь результат «Дети, принявшие участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию» - не менее 65 % от общего количества обучающихся по программам основного и среднего образования за отчетный период. Если обучающийся учитывался в предыдущем периоде, то в последующих отчетах он не учитывается.
Минобразование Ростовской области напоминает о необходимости внесения отчетных данных по графику (приложение № 2):
· численность детей, принявших участие в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию, обучающихся по образовательным программам начального, основного и среднего общего образования, по классам обучения (1-11 классы);
· численность общеобразовательных организаций, организующих участие обучающихся в открытых онлайн-уроках, реализуемых с учетом опыта цикла открытых уроков «ПроеКТОриЯ», направленных на раннюю профориентацию.
Минобразование Ростовской области просит вас довести данную информацию до сведения руководителей общеобразовательных организаций с целью организации участия в открытых уроках.
