Открыты  пришкольные лагеря!

 03 июня 2024 года   в Орловском районе открылись пришкольные лагеря в 12-ти общеобразовательных учреждениях Орловского района, для  355  школьников.  Пришкольные лагеря будут работать в течение 21 дня.
		Ребятам представлена разнообразная общественно значимая досуговая программа.   На пришкольных лагерях   будут   реализованы  федеральные и региональные проекты воспитания  «Содружество Орлят России»;  «Движение первых»; «Наше Отечество – наш Дон»; мероприятия  посвященные Дню России; «Году семьи» и «Году добрых дел»,  и другие развлекательные, спортивные и  оздоровительные  программы. 
          	Одни м из важных моментов оздоровления детей - это организация  3-х разового  горячего сбалансированного питания в пришкольных лагерях.        
              Ребятам будут предоставлены в широком  ассортименте, овощные, мясные, рыбные молочные блюда, многообразие фруктов и овощей. 
           В работе пришкольных  лагерей  задействованы опытные педагогические коллективы, в том числе:  музыкальные руководители, социальные педагоги, психологи,  советники директоров и вожатые.
	Так же, в рамках  организации профилактической работы,  будут  организованы встречи   с работниками   ГИБДД по Орловскому району  по обеспечению безопасности  дорожного движения, профилактики детского дорожно-транспортного травматизма, пройдут мероприятия по пожарно-прикладному спорту,  запланированы экскурсии по ПЧ -69  и др.        
Также, в  работе пришкольных лагерей примут участие МБУ ДО ДДТ,  Педагоги дополнительного образования  проведут мастер-классы по выполнению различных тематических проектов, покажут новые интересные творческие технологии в освоении  «Робототехники», « Лепки из глины», «Незатейливой аппликация»,  и др.  
Хорошего Вам отдыха, ребята!
