Доклад 
«Единое образовательное пространство как механизм развития муниципальной системы образования»
(отчет по итогам работы системы образования Орловского района 
за 2024-2025 учебный год)

Уважаемые жители Орловского района! В преддверии 1 сентября поздравляем всех с наступающим «Днем знаний», с новым учебным годом! 

В новом учебном году в Орловском районе будет функционировать  15 общеобразовательных учреждений,  планируется к обучению - 2955 школьников. В первые классы пойдут 255 первоклассников, 867 воспитанников будут посещать 12 дошкольных образовательных учреждений,   2037 обучающихся будут заниматься в учреждениях дополнительного образования. 
В системе образования в составе работает 876  работников, из них:
- 328 педагогических работников общеобразовательных организаций; 
- 90 педагогических работников дошкольных образовательных организаций; 
-16 педагогов организаций дополнительного образования. 

В новом учебном году в образовательных учреждениях будет продолжена работа по реализации основных направлений деятельности в области образования: выполнение федеральных и региональных программ национального проекта «Молодежь и дети», исполнение Указа президента РФ «О национальных целях развития на период до 2030 года», а также выполнение намеченных целей и задач социально-экономического развития Ростовской области и Орловского района.
Дошкольное образование

На территории района обеспечена 100% доступность дошкольного образования, в том числе, для детей раннего возраста от 1 до 3 лет. 
Все детские сады оснащены необходимым методическими учебным оборудованием для реализации образовательного и воспитательного процесса. Для реализации дополнительных возможностей развития детей в дошкольных учреждениях приняты программы дополнительного образования детей, эффективность и необходимость которых подтверждается временем.
 Работают кружки «Подготовка к школе», «Робототехника», «Мультипликация», «Индивидуальное плавание», «Детский фитнес», «Шахматная студия», «Обучение английскому языку»,  «Казачество», в МБДОУ «Веселая планета», МБДОУ № 11 «Теремок», Проводятся   консультации психолога и логопеда.
В прошедшем учебном году  детские сады работали по Федеральной образовательной программе дошкольного образования. Мероприятия, проводимые дошкольными учреждениями, были посвящены 80-летию Победы и Году защитника Отечества. 
В каждом детском саду Орловского района ведётся физкультурно-оздоровительная работа,  направленная на совершенствование двигательных навыков и на улучшение показателей физического развития, что важно для подготовки к сдаче норм ГТО, и воспитания у детей правильного отношения к своему здоровью. Результатом работы в этом направлении в детских садах стало  участие  ребят старшей и подготовительной групп в сдаче норм ГТО, который ежегодно проходит на базе ФОК и посвящен Дню защиты детей.   
Детские сады активно реализуют свои образовательные программы, так детский сад № 7 «Солнышко» осуществляет экологическое направление,  создана экологическая тропа, проводятся мастер классы; детский сад «Веселая планета», детский сад № 2 «Колосок», детский сад № 17 «Колобок» реализуют казачье направление, связывая его с православной культурой и традициями.  Детские  сады №11 «Теремок»  и №12 «Сказка» реализуют программу русской культуры, оформлены уголки, проводятся развлечения и мероприятия в русских традициях. 
Школьное образование 
В государственной итоговой аттестации 2024-2025 учебного года приняли участие 516 выпускников из 16 общеобразовательных учреждений района. 
По результатам основного периода ОГЭ успешно прошли государственную итоговую аттестацию 91,1%. Самыми массовыми предметами по выбору стали: обществознание, география, биология и информатика.
Всего в ЕГЭ приняли участие 132 выпускника, 24 экзаменационные работы были выполнены на 80 и более баллов. 12 выпускников получили медали «За особые успехи в учении 1-й степени» и 11 выпускников получили медали «За особые успехи в учении 2-й степени», из них региональную медаль «За особые успехи выпускнику Дона» получили 3 выпускника: Путилова Д., учащаяся МБОУ ОСОШ №1, Бондаренко А.- учащаяся МБОУ ОСОШ №3 и Мосьпанов А. - учащийся МБОУ ОСОШ № 2.
В 2024 году завершен  национальный проект «Образование» и по инициативе президента РФ школы  приступили к реализации нового национального проекта «Молодежь и дети», в рамках  которого начаты поставки необходимого учебного оборудования для кабинетов «Труд (технология)» и Основы безопасности и защиты Родины. 
К первому сентября 2025 года на федеральном уровне утверждены программы по всем предметам, обеспечивающие высокое качество образования, вне зависимости от того, где обучается школьник.  Большой акцент сделан на сбалансированной нагрузке, как учителя, так и ребенка. Максимальное число контрольных работ не должно превышать 10% учебного времени. В новом учебном году завершена работа над государственными едиными учебниками по истории для 5–9-х классов, а также для учебников обществознания с 9-го по 11-й класс. Обществознание будет изучаться с 9-го класса, а оставшееся время будет отведено на изучение истории России. Продолжается работа также над государственными учебниками и по другим предметам, в частности, по русскому языку и литературе. В уроки литературы возвращается содержание, изучение и чтение преимущественно отечественных писателей. В каждой школе должна быть  продолжена  работа школьного театра, синхронизируя постановки со школьной программой по литературе.
Продолжится реализовываться курс профессионального минимума с 6-11 классы.  В рамках организации внеурочной деятельности  для школьников будут организованы экскурсии на предприятия Орловского района, Обучающиеся примут участие в Днях открытых дверей, которые организуют учебные заведения среднего и высшего образования. 
В течение учебного года будет продолжено изучение в начальной школе «Основ финансовой грамотности». Изучение курса поможет обучающимся познать азы эффективного планирования, управления финансами, а также понимать экономические процессы.
В прошедшем учебном году 289 педагогов повысили квалификацию на базе Академии Министерства просвещения Российской Федерации и Ростовского института повышения квалификации. Продуктивной формой профессионального взаимодействия и развития профессионального мастерства являются конкурсы. 117 педагогических работников приняли участие в профессиональных конкурсах, интернет-проектах, педагогических мастерских.  В муниципальном конкурсе «Лучший учитель года» - победителями стала Лысенко Е.Г., учитель истории  МБОУ ОСОШ №3; «Лучший тренер года–Христофоренко Д.С. учитель ОБЗР,  МБОУ ОСОШ №1 и тренер МБУ ДО СШ, «Лучший воспитатель года» – Мацаренко Н.В., воспитатель МБДОУ д/с № 11  «Теремок». 
Участником регионального конкурса «Учитель года Дона -2025» стала Сафонова М.М., учитель русского языка и литературы МБОУ ОСОШ №3.
В новом учебном году в коллективы образовательных учреждений пополнятся новыми работниками, в их числе: и педагоги, прибывшие к нам из других территорий и другой сферы деятельности; и молодые специалисты, и участник федерального проекта «Земский учитель» (МБОУ ОСОШ № 2.; МБОУ Черкесская СОШ, МБОУ Широкинская СОШ). 
«Воспитание»
Нельзя обойти вниманием ту работу,  которую провели образовательные учреждения в рамках подготовки и  празднования 80- летия Победы и в Год Защитника Отчества. Мероприятия включали циклы тематических уроков, бесед, посвященных мужеству защитников Отечества, проведены десятки мероприятий посвященных военной тематике:  - «Никто не забыт и ничто не забыто» -конкурс чтецов; "Смотр строя и песни" конкурс военной песни; "Дети рисуют Победу" - творческий конкурс по изобразительному искусству; военно-патриотические игры и соревнования - «А, ну-ка, парни!», спортивные соревнования; «Олимпийские надежды» - соревнования среди учащихся младших классов на Кубок Администрации Орловского сельского поселения; «Президентские спортивные игры» - всероссийские спортивные игры школьников; «Зарница 2.0» - муниципальный этап военно-патриотической игры; «Крымская весна» - турнир по волейболу и т.д), учебные сборы  8-х и 10 классов. 
Учащиеся  школ приняли участие в акциях «Письмо солдату» и «#Мывместе» по сбору гуманитарной помощи военнослужащим СВО.  В память  погибшим воинам специальной военной операции в МБОУ Волочаевской СОШ, МОУ Курганенской СОШ, установлены - «Парта героя», в МБОУ Красноармейской СОШ, Каменно-Балковской СОШ  оформлены арт- объекты погибшим воинам в ходе специальной военной операции, в МБОУ Пролетарской СОШ открыта экспозиция, посвященная воинам специальной военной операции.
 Проведены экскурсии по местам боевой славы и посещение музеев истории Отечества Ростовской области - государственное бюджетное учреждение культуры Ростовской области «Волгодонский эколого-исторический музей»; музей - панорама Сталинградской битвы город "Волгоград»; "Самбекские высоты" народный военно-исторический музейный комплекс Великой Отечественной войны; «Мультимедийный исторический парк» государственное бюджетное учреждение культуры Ростовской области; краеведческий музей Красноармейского сельского поселения; музейная комната МБУК «Орловский РДК»; музейные комнаты ГБОУ РО «ОККК».
 В районе развивается Юнармейское движение. Так в 14  образовательных  учреждениях созданы отряды Юнармейцев, сегодня их насчитывается 811 человек, это на 200 человек больше в сравнении с прошлым годом. Юнармейцы являются активными помощниками в реализации патриотического воспитания в районе. 
В школах продолжены реализация цикла занятий в формате классного часа, «Разговоры о важном».  В новом учебном году будет  установлен единый формат внеурочной деятельности по всем школам: один час в неделю рекомендуется посвящать занятию «Россия — мои горизонты». Темы занятий направлены на формирование духовно-нравственных ценностей у детей и подростков, формирование единого ценностного пространства в рамках воспитательной деятельности в системе образования Российской Федерации.
 Важным элементом воспитательного процесса является вовлечение детей в деятельность детских общественных объединений, в движение добровольчества, волонтерства, которые позволяют формировать ценности социально-активной, полезной деятельности. Во всех общеобразовательных учреждениях налажено взаимодействие первичного отделения с ветеранами педагогического труда, молодёжной Администрацией района, волонтёрским центром «Дари добро», участниками проекта «Навигаторы детства».
Волонтерские отряды приняли участие в мероприятиях и акциях: Всероссийская акции "Милосердие" ко дню пожилых людей; «Своих не бросаем», «Письмо солдату СВО», «Подарок солдату», «Посылка солдату», «Окопные свечи», «Антидроновые покрывала»; «Верни Герою лицо», «Хранители истории», «Zдай бумагу – помоги СВОим»; "Чистый двор - чистое село". Волонтеры  оказывают помощь в школьном сборе, сортировке и упаковке гуманитарной помощи с целью передачи в зону СВО.   Благоустраивают памятные места Орловского района, помогают ветеранам, участникам боевых действий, детям войны, семьям участников СВО - это та малая часть дел, с помощью которых ребята выражают свою благодарность всем тем, кто оставил свою жизнь ради мирного неба в будущем и сейчас сражается за нашу Родину, независимость и безопасность. 
        В Орловском районе открыто 21 первичное отделение Движения Первых, охвачено около 85% детей и молодежи. В год Защитника Отечества основной упор деятельности был уделен патриотическому воспитанию, а именно: были организованы сборы и изготовление гуманитарной помощи, проведено  большое количество встреч с участниками  СВО, организованы экскурсии по памятникам и местам боевой славы, проведена патриотическая акция «Полотно Победы», активное участие во Всероссийском проекте «Хранители истории»
команда молодых предпринимателей стала победителями финала регионального проекта «Первые в деле», и выиграли денежные средства в размере 20 000 руб. на реализацию социально-предпринимательского проекта «ЭкоТерем»
         Победителями второго сезона Федерального конкурса Первичных отделений стали МБОУ Курганенская СОШ занявшая 2 место с призовым фондом 300 т.руб., МБОУ Островянская СОШ занявшая 3 место и получившая 200 т.руб. Победители планируют потратить деньги на покупку техники и оборудования для улучшения пространства и работы в своих первичных отделениях.
            Отряд «Рысаки» Орловской школы №1 представили Орловский район на региональном этапе военно-патриотической игры «Зарница 2.0» младшей возрастной категории, который состоялся в городе Ростов-на-Дону и заняли почетное 5 место.
         Активистки Анна Крячко и Валерия Кузьменко в составе делегации Ростовской области , приняли участие во Всероссийском Фестивале Движения  Первых в городе Москва.
Председатель Местного детского совета — Валерия Буня, стала финалистом Всероссийского конкурса «Лидер 21 века. Новые горизонты» и уже в сентябре отправится в город Казань на финал конкурса.
          Валерия Кузьменко и Юлия Носачева вошли в состав делегации Ростовской области и в сентябре станут участниками АРТ-школы «Движения Первых», которая пройдет в городе Судак, арт-кластере Таврида.
Дополнительное образование
В районе 86% детей от дошкольного до школьного возраста, которые включены в различные объединения, секции учреждений дополнительного образования.
МБУ ДО ДДТ занимается 1275 человек, работает 75 детских объединений  по различным видам творчества. 90% школьников являются активными участниками муниципальных, региональных и всероссийских конкурсов.
В МБУ ДО СШ работает  6 отделений, занимается 800 обучающихся. 
Спортивная школа выступает организатором массовых спортивных событий района, различных спартакиад Орловского района.
 Особую роль в развитии спорта и в осуществлении реализации активного спортивного досуга принадлежит Спортивно-оздоровительному комплексу (ФОК),  который функционирует уже в течение двух лет. На базе физкультурно-оздоровительного комплекса проводятся занятия для учащихся Орловской спортивной школы по волейболу, баскетболу, греко-римской борьбе, тэг-регби. В бассейне организованы детские групповые занятия по плаванию. 
Также в физкультурно-оздоровительном комплексе организовано предоставление спортивно-оздоровительных услуг для взрослого населения на платной основе.  В данный период помещения ФОКа  готовы для начала учебных занятий.
 За минувший год МБУ ДО Спортивной школой  проведено  более  64 спортивно-массовых мероприятий, в которых приняло 800 участников. Ребята спортивной школы заняли третье место в областных соревнованиях по баскетболу «Локомотив - школьная лига»; второе место  «Кубок Губернатора Ростовской области по  футболу», Всероссийскими участниками соревнований  по греко-римкой борьбе  стали наши ребята.  
В рамках работы дополнительных образовательных программ в  весенний и летний период работали  14 пришкольных лагерей, где занимались активным и познавательным отдыхом 1036 школьников. Также по путевкам Минобразования в летний период по бесплатным путевкам  оздоровилось в лагерях  Неклиновского района 189 человек:  из малообеспеченных семей, семей участников СВО, дети, находящиеся в группе риска, сироты и дети, находящиеся под опекой и попечительством граждан.
Сегодня новые задачи также стоят в развитии инклюзивного образования в школах и дошкольных образовательных учреждениях. 
 На 01.09.2025 в школах будет обучаться 64 ребенка с ограниченными возможностями здоровья, дети инвалиды по адаптивным программам обучения. В дошкольных образовательных учреждениях 16 детей со статусом инвалид. Минпросвещение России 30.12.2022 утвердило "Приоритетные направления развития образования обучающихся с инвалидностью, с ограниченными возможностями здоровья до 2030 года". 
Статистика показывает, что, несмотря на созданные условия доступности, более 20 школьников продолжают обучаться на дому. 
В 2025 году на территории Орловского района работает  муниципальное бюджетное учреждение « Центр психолого –педагогической медицинской и социальной помощи Орловского района»,  где родители могут пройти обследование и получить услугу  по организации образовательного маршрута от 0 до 18 лет, а также консультацию по учебному процессу детей с ОВЗ и инвалидов.
  Особое внимание в дошкольном воспитании в течение учебного года было уделено совершенствованию практик инклюзивного образования.  Так дошкольные учреждения  района приняли участие в межрегиональном методическом семинаре- практикуме в г. Элиста по вопросам сетевого сотрудничества и социального партнерства с учреждениями, осуществляющими реализацию адаптированных основных общеобразовательных программ (АООП) для учащихся с ограниченными возможностями здоровья.   В детском саду "Веселая планета" в  марте 2025 года  в период проведения Всероссийской недели информирования об аутизме, был организован круглый стол.  Основной темой обсуждения стали результативные методы и стратегии психологической и педагогической поддержки детей с аутизмом.
Здоровьесбережение и безопасность учебного процесса
Администрация Орловского района особое внимание уделяет  по  созданию здоровых и безопасных условий в образовательных учреждениях.  
В 2025-2026 году продолжится 100% обеспечение  школьников начальной школы бесплатным горячим питанием (горячие завтраки). 
Также за счет средство областного бюджета  будет организовано бесплатное горячее питание  (горячие завтраки) для детей из многодетных семей и для детей участников СВО мобилизованных граждан. 
Из средств муниципального бюджета в школах  будет организовано льготное питание для детей из малоимущих и  детей, вынужденно покинувших Украину.
Для детей с ОВЗ и инвалидов будет организовано бесплатное двухразовое горячее питание. 
Расчет за горячий завтрак и бесплатное питание для детей инвалидов и детей с ОВЗ (горячий обед) производится за счет средств муниципального бюджета. 
Так же для детей начальной школы будет организовано дополнительное питание в виде  выдачи молока, мероприятие организовано в рамах региональной программы «Школьное молоко». 
В новом учебном году  работают  23 школьных автобуса МБУ «Школьник»  на 24 школьных маршрутах. На маршрутах к Каменно-Балковской и Быстрянской школы,   будут эксплуатироваться  новые школьные автобусы,  закупленные минобразованием в 2024 году. Межведомственной комиссией проверено состояние и безопасность школьных маршрутов. Все маршруты готовы к работе. На подвозе в базовые школы находится 407 школьников.  Весь подвижной состав школьных автобусов подключен к АПК «Безопасный город». 
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования является приведение существующих зданий образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Администрация Орловского района проводит огромную работу по созданию в школах и детских садах комфортных и безопасных условий,  так  в ходе подготовки к новому учебному учреждений к новому учебному году из  средств муниципального бюджета   направлено около 19 млн. рублей,  эти средства использованы на противопожарные и антитеррористические мероприятия, ремонт ограждений, благоустройство школьных территорий.     
Также, в рамках реализации Губернаторского проекта инициативное бюджетирование «Сделаем  вместе» на территории Орловского района в прошедшем году  реализовано 3 проекта на благоустройство пришкольных территорий общей стоимостью 7, 937 млн. руб.: МБОУ Курганенская СОШ - 1, 900 млн. руб., МБОУ Камышевская СОШ – 2,437 млн. руб., МБОУ Красноармейская СОШ – 3, 600 млн. руб.  В новом учебном году принимают участие МБОУ ОСОШ №3; МБОУ Камышевская СОШ; МБОУ Быстрянская СОШ, МБОУ Каменно-Балковская СОШ, МБОУ Красноармейская СОШ.  В дальнейшем, Администрация района  также будет планировать финансовую поддержку в решении проблем в создании безопасных и комфортных условий для обучения в школах, детских садах в учреждениях дополнительного образования в районе. 
Дорогие коллеги! Несколько дней разделяет нас от начала нового учебного года. Дети, которые 1 сентября войдут в классы, через четверть века будут определять будущее Орловского района, нашей страны. Какими они будут, какой будет Россия? Во многом это зависит от вас, работающих сегодня педагогов, для которых Школа не только место трудоустройства, а большая часть Жизни, Долг и Служение идеалам Добра и Просвещения.

С праздником, с началом учебного года! 


 Начальник Управления образования Орловского района А.С. Богуш 

