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Доклад начальника Управления образования Орловского района 

Пустоваровой С.В. 
«Развитие образования: новые подходы и их реализация на муниципальном уровне»

на августовской  педагогической конференции 
26 августа 2016 года

 Качественное и доступное образование должны получать ученики Ростовской области независимо от того, какое у него здоровье, где он живет и сколько зарабатывают его родители. Всем детям нужно обеспечить равные стартовые условия в жизни. И образование играет первостепенную, если не самую главную роль.

                                             В. Голубев

Уважаемые участники и гости конференции!

Разрешите поздравить всех с наступающим новым учебным годом, пожелать здоровья и успехов в новом учебном году! 

По традиции, которая насчитывает несколько десятков лет, мы ежегодно собираемся на большой августовский педсовет, который воспринимается как старт нового учебного года. 


Без малого 5,5 тыс. человек работают, учатся и воспитываются в образовательных организациях Орловского района, а с учетом родителей обучающихся можно с уверенностью сказать, что с образованием тесно связано более половины населения района. Поэтому от нашей с вами работы во многом зависит благополучие и стабильность в обществе.

Вначале – о финансировании нашей образовательной системы.



Повышение эффективности бюджетных расходов - приоритет 2016 года. Это касается всех подведомственных образовательных учреждений, управления образования Орловского района.  444 млн. 108 тыс. руб.  направлено в образовательные организации в виде субвенций и субсидий. Основные расходы - это расходы на оплату труда, они превышают 285 млн. рублей. Также дополнительно для решения первостепенных вопросов обеспечения комплексной безопасности и функционирования образовательных организаций Орловского района решением Собрания депутатов с 1 января по 1 августа 2016 г. выделено более 30 млн. руб. 

На постоянном контроле Управления образования находятся Указы Президента. Все годы Орловский район успешно решает поставленные в них задачи, в том числе в части повышения заработной платы работников образования. 


В 2015 году целевые показатели по средней заработной плате, установленные «дорожной картой», в целом по району выполнены, не допущено снижения уровня заработной платы, достигнутого за 2015 год. Однако средний показатель по заработной плате дошкольных работников не был выполнен, и это вина не только области. Не все образовательные учреждения сработали одинаково.
И это не всегда оправдано недостатком средств. Чаще – просчетами при планировании, неэффективном расходовании средств, в том числе фонда оплаты труда, отвлечении средств субвенций областного бюджета на расходы, не связанные с образовательным процессом . 


В текущем году наша главная цель - усилить контроль за целевым и эффективным расходованием средств, выполнить целевые показатели 2016 года и при этом не допустить снижения уровня номинальной заработной платы, достигнутого в 2015 году.

Дошкольное образование

В 2012 году Указом Президента Российской Федерации № 599 была поставлена перед всеми субъектами задача – ликвидировать очередь в детские сады для детей от 3 до 7 лет до конца 2015 года. 


Задача крайне сложная. В течение ряда лет сохраняются высокие показатели очередности в детские сады. 

По состоянию на 1 июля 2016 года очередь для предоставления места в детском саду детям в возрасте от 3 до 7 лет составляет 5 человек, детей в возрасте от 2 до 3 лет - 68 человек. 

Дети в возрастной категории от 3 до 7 лет будут  удовлетворены на 100% и получат в конце августа 2016 года направления в дошкольные организации Орловского района. Дети в возрасте от 2 до 3 лет будут удовлетворены на 87% в потребности в месте в детском саду.
      На сегодняшний день 7 дошкольных учреждений функционируют с перегрузкой лицензионных нормативов в части предельной численности контингента воспитанников. Требуется открытие дополнительных групп (приобретение модульных детских садов или переоборудование дополнительных площадей) в детском саду № 7 «Солнышко» п. Красноармейский, детском саду № 17 «Колобок» х. Каменная Балка, детском саду «Капелька» х. Пролетарский, а также требуется выделение дополнительных средств для создания дополнительных мест в детском саду № 6 «Аленький цветочек» х. Луганский.  При таком положении все же некоторые детские сады работают на неполную мощность: детский сад № 8 «Аленушка» в поселке Волочаевском, детский сад № 10 «Радуга» в х. Курганном, детский сад № 25 «Рябинушка» в х. Гундоровском.


Что особенного произошло в содержании работы в детских садах в прошлом учебном году?

Для совершенствования образовательной деятельности в соответствии с ФГОС дошкольными образовательными организациями было принято ряд мер по интенсивному и качественному внедрению стандарта дошкольного образования. В том числе в прошлом учебном году главный акцент был сделан на обсуждение и утверждение основных образовательных программ дошкольных образовательных учреждений, разработку календарного и тематического планирования воспитателей. 
Также внесены изменения в нормативно-правовую базу деятельности детских садов.

Оценка качества дошкольного образования на сегодняшний день остаётся одной из самых сложных проблем. Несмотря на это педагогический коллектив каждого детского сада должен проводить оценку качества своей работы, чтобы понимать, на каком этапе достижения целей находится в данный момент дошкольное учреждение. 


И, конечно, внедрение нового стандарта немыслимо без повышения квалификации педагогов. 8 педагогов (8 %) повысили квалификацию на базе ИПК и ПРО и дистанционно 81 педагог (81%).  Доля работников дошкольного образования, прошедших повышение квалификации в течение последних 3-х лет, составляет 100%.

На среднесрочную перспективу развития дошкольного образования в районе можно выделить следующие задачи:

· удержание достигнутого показателя нулевой очереди в возрастной группе 3-7 лет в последующие годы;

· обеспечение потребности населения в услугах дошкольного образования для детей возрастной группы 2 -3 лет. Ближайшая цель - создать 210 мест за счет строительства.

· Апробирование инструментов оценки качества дошкольного образования.
· Активизация работы по аттестации воспитателей ДОУ.
Модернизация  школьной инфраструктуры

         Новая задача, поставленная руководством страны, – модернизация школьной инфраструктуры, т.е. перевод всех школ на работу в одну смену. 


В этом году в целях ликвидации 2-й смены проведены мероприятия по переводу школьников Майорской школы в одну смену, в связи с чем за счет средств муниципального бюджета проведен текущий ремонт здания на сумму 113 тыс. рублей. 
Проведены мероприятия по сокращению численности обучающихся в Орловской школе № 3 за счет ограничения набора первых классов.

Динамика этой работы представлена на слайде в таблице:

	Учебный год
	Кол-во учреждений с

организацией занятий в 2 смены
	Кол-во

классов, в которых ведутся занятия во вторую смену
	Кол-во учащихся, которые обучаются во вторую смену
	%

обучающихся во вторую смену от общего числа

	2014-2015
	2
	14
	257
	7

	2015-2016
	2
	12
	218
	6

	2016-2017
	1
	5
	124
	3


Другой важной задачей сферы образования в текущем году является создание регионального сегмента Единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся. 

Для решения данных проблем федеральным Правительством утверждена концепция создания Единой федеральной межведомственной системы учета контингента обучающихся в образовательных организациях различного типа (система «Контингент»).
 Данная система предполагает интеграцию с базами данных органов ЗАГС, Пенсионным Фондом России, Порталом государственных услуг и множеством других ведомственных информационных систем. Создание такой системы позволит повысить эффективность принятия управленческих решений, связанных с развитием всех отраслей, ориентированных на работу с детьми. 

Сегодня реализуется  План мероприятий («дорожная карта») по созданию регионального сегмента системы «Контингент».  Таким образом, до ноября 2016 года этой системой должны быть охвачены все образовательные организации района. Главная задача – внедрение системы «Контингент» в работу образовательных организаций района до конца 2016 года.
Федеральный государственный стандарт

В прошлом учебном году все 5-е классы перешли на новый стандарт. В 2015-2016 учебном году три школы района начали введение ФГОС в 6 классах. Это Орловская школа № 2, Островянская и Камышевская школы.  Орловская школа № 1 приступила к внедрению ФГОС в девятых классах.

В 2015 году прошли обучение по программам повышения квалификации для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования 165 человек из числа педагогических кадров общеобразовательных организаций, что составило 100% от запланированных для прохождения обучения.
Проблемы. Это, прежде всего, -  отсутствие комплексного подхода в использовании информационных ресурсов, а также недостаточное использование активных форм внеурочной деятельности.

Информационные ресурсы, которыми сейчас располагает каждая школа, необходимо шире использовать в учебном процессе по всем дисциплинам, применять их во внеклассной работе: на факультативах по углубленному изучению отдельных предметов, на кружковых занятиях по интересам. 

В части образовательных учреждений недостаточно используются ресурсы учреждений дополнительного образования, организаций культуры и спорта. Вторая половина дня способствует разностороннему развитию детей с учетом их желаний и интересов. Те необходимые знания, которые ваши учителя приобрели на курсах  повышения квалификации по организации внеурочной деятельности будут использованы в этой работе.

Сегодняшняя ситуация дала мощный толчок давно назревшим процессам в образовании.  Среди них главные - создание общероссийского единого образовательного пространства, развитие воспитательного компонента образовательного процесса и модернизация профессионального образования.

На федеральном уровне появились новые документы, обеспечивающие единые подходы в трех главных предметных областях общего образования: Концепция федеральной целевой программы «Русский язык», Концепция математического образования, Историко-культурный стандарт. 
Наша задача – исполнение этих документов, для чего необходимо масштабное повышение квалификации учителей математики, русского языка и истории.


Орловский район включен в ресурс инновационных учреждений области. Это этнокультурный  проект «150 культур Дона» - созданы  пилотные площадки  на базе  Красноармейской школы (изучение культурных  традиций, национальных особенностей Осетии)  и Орловская школа № 3 (изучение культурных традиций,  национальных особенностей Украины).

       В прошедшем учебном году прошли аттестацию 43 педагога Орловского района. На высшую категорию – 16, на первую – 27 человек (из них – 7 воспитателей детских садов).

      В нашем районе уже длительное время функционирует система конкурсного движения для педагогов. 
Победителем муниципального конкурса «Учитель года 2016» стал Петросян Александр Сергеевич, учитель Красноармейской школы. Он же представил Орловский район на областном конкурсе педагогического мастерства «Лучший учитель года Дона». Достойно представили Орловский район в конкурсе приоритетного национального проекта «Образование»  на получение денежного поощрения  учителя Колодько Валентина Николаевна (ОСОШ №3), Шаповалова Алла Николаевна (ОСОШ №2), Сычева  Ирина Васильевна (Красноармейская СОШ), она же представлена  к премии Губернатора Ростовской области.  

      Победителем конкурса «Воспитатель Года» стала воспитатель детского сада № 2 «Колосок» Седова Надежда Викторовна.
Наблюдается активность педагогов в реализации и трансляции профессионального мастерства. Проведено 125 открытых уроков, Дни открытых дверей в Быстрянской школе, Орловской школе № 3, Каменно-Балковской школе. В рамках Дней открытых дверей в этих школах проведено 5 учебных семинаров. 

28 учителей приняло участие в муниципальных и областных конкурсах профессионального мастерства учителя.

        Мы по-прежнему отмечаем факт «старения» педагогического состава. В 2013 году в образовательных организациях района работали 16% педагогов пенсионного возраста, в 2014 году таких педагогов было уже 19%, на конец 2015 года в ОО района трудились 21% педагогов, вышедших на заслуженный отдых.
    Уже на сегодняшний день имеем вакансии учителей математики, начальных классов, русского языка и литературы, иностранных языков. Приток молодых специалистов так же мал, как и в прошедшем году. На сегодняшний день к нам в район пришли работать только два учителя из Волгодонского педколледжа.  

Высшее достижение учителя – успехи его учеников. А успехам одаренных учеников учитель рад вдвойне. Крупнейшее интеллектуальное соревнование, в котором ученик может себя проявить - это Всероссийская олимпиада школьников.
В соответствии с новым порядком проведения всероссийской олимпиады муниципальный этап в 2015/16 учебном году обеспечил прозрачность, информационную безопасность и повышение качества. 

        В муниципальном этапе всероссийской олимпиады школьников приняли участие 756  обучающихся 7-11 классов, в том числе 150 обучающихся 9-11 классов. 
       Победителями и призерами муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников стали 153 человека, них победителей – 34, призеров – 119.


       В 2015-2016 учебном году впервые министерство образования разработало проходной балл для участия в региональном этапе олимпиады. По заявке министерства была сформирована команда Орловского района
В региональном этапе проведения   всероссийских олимпиад принимало участие 15 школьников - победителей муниципального этапа, однако призером регионального этапа олимпиады, победителем в своей возрастной группе по математике стал Андриянов Никита, Орловская средняя общеобразовательная школа № 3,  9 класс. 
           Организаторам муниципального этапа необходимо обратить пристальное внимание на объективность оценивания олимпиадных работ, привлечение в жюри высокопрофессиональных педагогов, ротацию составов жюри, соблюдение мер информационной безопасности при работе с олимпиадными материалами. Соблюдение всех требований позволит выявить действительно одаренных учащихся, выстроить работу по их поддержке и развитию, обеспечить конкурентоспособность орловских школьников на региональном этапе всероссийской олимпиады.
Дополнительное образование

       Выступая с ежегодным Посланием Федеральному собранию в конце 2015 года, Владимир Владимирович Путин подчеркнул: «Мы должны сделать всё, чтобы сегодняшние школьники могли заниматься творчеством, выбрать профессию по душе…». 


Площадкой личностного развития и профессионального самоопределения выступает и дополнительное образование.  

 
На территории Орловского района функционирует 3 учреждения дополнительного образования детей различной ведомственной принадлежности, два учреждения находятся в сфере образования (Орловский дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа), одно учреждение - в сфере культуры (Орловская детская школа искусств). 

В настоящее время на базе общеобразовательных учреждений функционирует 218 кружков, в которых занимается 4950 детей, из них 3584 в двух и более кружках. В учреждениях дополнительного образования функционирует 110 объединений, из них: 15 в Орловской ДШИ, 58 в Орловском доме детского творчества, 37 в ДЮСШ.

В системе дополнительного образования наблюдается небольшое увеличение контингента по сравнению с прошлым учебным годом. 
Руководителям образовательных учреждений необходимо продумать правильное комплектование факультативов и кружков на новый учебный год, в частности при подготовке к ЕГЭ, и использовать это направление при охвате  детей дополнительным образованием.

В текущем году мы ставим себе цель охватить 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования.
Теперь об общих для всех уровней образования задачах.

В 2015 году утверждена Стратегия развития воспитания в Российской Федерации до 2025 года. Основными направлениями воспитательной работы документ определяет:

· развитие социальных институтов воспитания;

· обновление воспитательного процесса с учетом современных достижений науки и на основе отечественных традиций.

        Таким образом, все образовательные организации должны в тесном сотрудничестве с семьей и социумом создать условия для воспитания у детей и молодежи  активной гражданской позиции, основанной на традиционных культурных, духовных и нравственных ценностях российского общества.
Традиционные духовные, культурные и нравственные ценности очень важны для подрастающего поколения. Но не менее важны и физическая культура, здоровый образ жизни и спорт. В здоровом теле здоровый дух. 
Уже не первый год в общеобразовательных учреждениях района проводятся школьные и муниципальные этапы «Президентских состязаний» и Всероссийских спортивных игр «Президентские спортивные игры», в которых принимают участие все школы района.  В прошлом учебном году команда Орловской школы № 2  достойно показала себя на областном этапе.

В соответствии с планом мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), проведены акции «Мы готовы к ГТО» где приняли участие 97% учащихся и 85%  педагогических работников.

В октябре 2015 на базе МБУ ДО Орловская ДЮСШ создан центр тестирования по выполнению испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке  уровня  знаний и умений в области физической культы и спорта Орловского района.

      На основании Плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» в Ростовской области проведены муниципальные этапы зимнего и летнего фестивалей Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» среди обучающихся образовательных организаций, где приняли участие 279 обучающихся.

Результаты спартакиады школьников вы можете увидеть на слайде.
Традиционно школьные коллективы (и дети, и педагоги) активно принимают участие в различных конкурсах. В прошлом учебном году несколько сотен обучающихся и педагогов из всех школ района приняли участие более чем в 30-ти районных конкурсах разной направленности. Достойно представили Орловский район в двадцати двух областных конкурсах, в том числе:

 «Экодетство», «Я – гражданин России», «Славен Дон», Всероссийский конкурс сочинений, Лучший урок письма и других.
Приобретает большое значение волонтерское движение как общественная акция. Необходимо отметить также большие акции экологической направленности, в которых приняли участие коллективы ОО района: областная экологическая просветительская акция «Экология и культура – будущее России!» (5 сентября 2015) и областной фестиваль «Воспетая степь» (16 апреля 2016).

         Воспитательные составляющие образовательного пространства школ представляют собой большую разнонаправленную работу. В рамках ограниченного регламента хочется сделать акцент на проведенную в прошлом учебном году работу по формированию у молодого поколения учащихся патриотического сознания, чувства верности своему Отечеству, готовности выполнения гражданского долга. Во всех школах района уроки мужества, линейки, посвященные подвигу участников военных событий в Афганистане, Дню защитника Отечества, состоялся конкурс патриотической  песни «Гвоздика Отечества» (19 февраля 2016). Во всех школах района проведены встречи с участниками боевых действий, с ветеранами и тружениками тыла. В рамках подготовки к празднованию 71 годовщины Победы хочется отметить работу всех ОО района в участии в торжественном шествии «Бессмертного полка». 

           На основании приказа Управления образования Орловского района был проведен районный тур областного конкурса   лидеров детских и молодёжных  объединений «Лидер года». Целями и задачами конкурса являлось выявление и поддержка лидеров молодежных и детских общественных объединений, стимулирование деятельности лидеров молодежных и детских общественных объединений.

             В конкурсе приняли участие лидеры школьных детских молодежных общественных организаций и объединений, активисты ученического самоуправления из 9 школ района, победитель областного этапа конкурса – ученик Орловской школы №1 Ищенко Андрей.

Особая задача государства – это сохранение здоровья школьников. Одним из приоритетных направлений в этой области  является организация отдыха детей. 

В этом году в каникулярное время  (весной и летом) работали 12 пришкольных лагерей, в  которых  находилось   865 человек.       

          В 12 пришкольных лагерях с дневным пребыванием детей было задействовано  129  работников,  из них: 55 педагогических работников первой и высшей категории, имеющих стаж работы в пришкольных лагерях;  12 медицинских работников.


Кроме пришкольных лагерей, 34 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации  ( это дети – сироты, дети находящиеся под опекой и попечительством граждан, малообеспеченные одаренные дети  по путевкам Минобразования Ростовской области   оздоравливались   в лагерях санаторного типа, в оздоровительных лагерях Неклиновского  района.  

По путевкам министерства труда  и социальной развития в лагерях санаторного типа в Неклиновском районе и на Черноморском побережье   было оздоровлено   214 человек,  в  оздоровительных лагерях 93 ребенка. 

В конце мая 2016 года  функционировал  военно-патриотический лагерь «Доброволец», на базе которого были проведены  учебные сборы  по военной подготовке, в которых приняло участие  55  обучающихся 10-х классов..  

В течение каникулярного времени    организованы  экскурсии   и выезды школьников  в города Ростовской области и за ее пределы,  продолжено  развитие семейного отдыха с выездом на Черноморское, Азовское,  Цимлянское побережье.  Этой формой  оздоровления было охвачено около  2-х тысяч человек. 

Наша задача – обеспечить доступность образования для всех детей без исключения. Количество детей с ограниченными возможностями здоровья и детей-инвалидов не сокращается.  А это особые дети, они требуют особого внимания. 

В районе проведен мониторинг наличия детей –инвалидов.
Районный мониторинг по детям-инвалидам показал, что доля таких детей от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, составляет 90%, а доля детей-инвалидов, для которых созданы условия для получения качественного образования различного уровня, составляет 98%.

 Важным на сегодняшний день является внедрение инклюзивного образования  в учебный процесс школ. 

Инклюзивное образование – это отражение мировых тенденций развития общества. На международном, всероссийском и областном уровнях инклюзивная практика в образовании становится нормой.
Каждое образовательное учреждение должно быть готово принять ребенка-инвалида.  На сегодняшний день мы имеем положительный опыт введения инклюзивного образования - это опыт детского сада № 7 п. Красноармейского. 
Сегодня мы услышим информацию об опыте работы  в данной сфере.

Мы достаточно далеко продвинулись в реализации проекта по здоровьесбережению, в том числе и в переподготовке учителей здоровьеохранного образовательного пространства современной школы.   


  В настоящее время сеть образовательных организаций Орловского района здоровьеохранного типа включает 4 пилотных школы (ОСОШ № 1, ОСОШ№ 2, ОСОШ № 3, Красноармейская СОШ) с охватом 1759 обучающихся. В результате проведенных обследований в рамках  проекта мониторинга показателей здоровья обучающихся с применением аппаратно-диагностических комплексов  дети были направлены на углубленное обследование к врачам специалистам. 
В 2016-2017 учебном году сеть школ здоровьеохранного типа будет расширена за счет оснащения аппаратно-программными комплексами доврачебной диагностики состояния здоровья обучающихся (в составе: аппарат диагностический, ноутбук, принтер) Донской и Каменно-Балковской школ. С целью обучения специалистов для работы с комплексом были организованы курсы на тему: «Здоровьеохранное образовательное пространство современной школы: диагностика здоровья учащихся, рациональная организация урочной и внеурочной деятельности»
В прошедшем учебном году проведены мероприятия по улучшению качества питания школьников. В новом учебном году охват горячим питанием станет 100% в связи с введением горячего питания в Майорской школе. Это стало возможным за счет капитального ремонта пищеблока в Каменно-Балковской школе, на который было выделено более 2 млн. руб. Также будет привлечена еще одна категория жителей к получению льготного питания. Это многодетные семьи.  

Создание условий для устройства максимально возможного числа детей-сирот в семьи – одна из наших главных задач. И мы ее целенаправленно решаем.

Все целевые показатели, запланированные на 2015 год, выполнены. В период с 1 января по 1 июля 2016 г. на территории Орловского района было выявлено и устроено 4 человека из категории  детей-сирот  и  детей,  оставшихся  без  попечения  родителей.  На конец отчетного периода в семьи устроено 6 несовершеннолетних.

    
На конец отчетного года в детском доме х. Островянский находится 8 детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей от 15 до 18 лет.
      На территории района проживают всего 88 семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения. 

     Всего в них воспитывается 110 несовершеннолетних подопечных. 

     Из них 60 детей обучаются в образовательных учреждениях района и пользуются льготой по бесплатному проезду на внутрирайонном транспорте (кроме такси).

       В  2016 году ежемесячное пособие по опеке (попечительству)  составляет   9 094 руб. Задолженности по выплате данного пособия на подопечных нет. 

        Управление образования, как орган опеки и попечительства, постоянно взаимодействует с учреждениями Орловского района: УСЗН, ЗАГС, ЦРБ Орловского района, ОВД, Социально-реабилитационным центром Орловского района, отделом по делам молодежи, сельскими поселениями и образовательными учреждениями по вопросам выявления и устройства детей, оставшихся без попечения родителей, обследования их жилищно-бытовых условий. 

Теперь о другой общей задаче

Уважаемые коллеги!

        Ключевые моменты нашей с вами работы сегодня – это факторы, которые обеспечивают развитие образования. В первой половине своего выступления я представила вам традиционные составляющие этой системы (смотрите слайд):

· Нормативно-правовое регулирование 
(ФЗ «Об образовании в РФ», подзаконные акты)

· Модернизация материально-технической базы
· Мониторинг системы образования

· Повышение профессионального уровня педагога 

· Обновление содержания образования
Но особое внимание сегодня на всех уровнях уделяется системе оценивания достижений обучающихся и независимой оценке качества предоставления образовательных услуг.

В настоящий момент складывается понимание общероссийской системы оценки качества образования (ОСОКО) как совокупности организационных и функциональных структур, обеспечивающих единую оценку образовательных достижений и определение индивидуальных и личностных качеств, а также выявление факторов, влияющих на образовательные результаты.

   В Указе Президента РФ от 7 мая 2012 года № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» написано, в частности, о важной составляющей современного образовательного пространства – о независимой системе оценки качества работы образовательных организаций. Эта оценка включает в себя: 

1) обеспечение полной, актуальной и достоверной информацией о порядке предоставления организацией социальных услуг, в том числе в электронной форме;
2) формирование результатов оценки качества работы организаций и рейтингов их деятельности. 

       Если говорить о рейтингах, то следует начать с места нашего муниципалитета в рейтинге региона в части образования.
       Министерство образования Ростовской области ежегодно выстраивает рейтинг муниципальных организаций по управлению образования по 30-ти критериям, среди которых: 

охват детей ДОУ, 

усыновление и опека, 

средний балл ЕГЭ, 

повышение квалификации учителей и воспитателей, 

соответствие образовательной организации современным требованиям обучения, 

успешность участия в конкурсах лучших учителей,

выпускники, не получившие аттестат, 

неисполнение бюджета, 

жалобы на муниципалитет, 

участие детей в региональном этапе олимпиад, 

охват дополнительным образованием, 

горячим питанием, 

ОО, имеющие сайты, 

тревожные кнопки, 

наружное видеонаблюдение и другие критерии 

Орловский район:  2013 год – 13, 2014 год – 12, 2015 год – 21 место. Места наших соседей – Пролетарского, Зимовниковского, Дубовского и Ремонтненского районов вы видите  на слайде.

        Проблема оценки качества является одной из актуальных для всей системы образования Российской Федерации. Гарантия качественного обучения тесно связана с качественным оцениванием его результатов. 
         Независимая оценка качества образования предполагает создание механизмов взаимодействия с общественными институтами, попечительскими советами, внешними экспертами, которые должны быть понятны и полезны для всех субъектов этой оценки, а значит, должны быть созданы условия для их обсуждения.
Постановлением Правительства Российской Федерации от 30.03.2013г. №286 «О формировании независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги» утверждены правила формирования независимой системы оценки качества работы организаций, оказывающих социальные услуги, в том числе образовательные.
         Эти Правила определяют порядок формирования независимой системы оценки качества работы образовательных организаций, осуществляемой с участием и на основе мнения общественных организаций, профессиональных сообществ, средств массовой информации в целях повышения качества работы этих организаций.
          Согласно этим правовым актам, а также постановлению Администрации Орловского района Ростовской области от 02.08.2013г. № 580 «Об уполномоченном органе по формированию независимой системы оценки качества работы муниципальных учреждений Орловского района, оказывающих социальные услуги» в 2015-2016 учебном году рабочей группой общественного совета при Администрации Орловского района была проведена независимая оценка  качества образовательных услуг. 
      Рост конкуренции в сфере образования, ужесточение требований со стороны потребителей (а это дети и родители) к качеству образовательных услуг привели к тому, что ориентация на потребителя становится ключевым принципом в организации образовательного процесса. Именно в расчете на потребителя организация должна определять цель своей деятельности и ставить задачи для ее достижения. 

       Я предлагаю Вашему вниманию результаты независимой оценки качества образовательных услуг, предоставляемых школами Орловского района (слайды)
Исследования были проведены по 17-ти позициям:

1. Объем и качество получаемых ребенком знаний и умений

Удовлетворены – 94,4 % опрошенных

Не удовлетворены – 5,6 %

2. Санитарно – гигиенические условия
Удовлетворены – 96,5 % 
Не удовлетворены – 3,5 %
3. Материально-техническое оснащение школы
Удовлетворены – 94 % 
Не удовлетворены – 6 %

4. Взаимоотношения педагогов и учеников

Удовлетворены – 93 % 
Не удовлетворены – 7 %
5. Взаимоотношения между школьниками

Удовлетворены – 89 % 
Не удовлетворены – 11 %
6. Объективность оценивания учителем знаний ученика

Удовлетворены – 95 % 
Не удовлетворены – 5 %

7. Организация занятости учеников после уроков (т.е. проведение дополнительных занятий, факультативов,  кружков, секций  на базе школы)
Удовлетворены – 98 % 
Не удовлетворены – 2 %

8. Уровень преподавания учебных предметов

Обеспечен высокий уровень преподавания всех предметов – 58 %

Обеспечен высокий уровень преподавания большинства предметов – 37,7 %

Уровень преподавания всех предметов низкий – 4,3 %

9. Уровень подготовки педагогических кадров

Удовлетворены – 90,5 % 
Не удовлетворены – 9,5 %
10. Обеспечение учебниками и учебными пособиями

Удовлетворены – 97,3 % 
Не удовлетворены – 2,7 %
11. Адекватность учебной нагрузки
Высокая нагрузка – 35,6 %

Оптимальная нагрузка – 67 %

Низкая нагрузка – 0,3 %

12. Организация профессионально-ориентационной работы в школе

Удовлетворены – 81 % 
Не удовлетворены – 6 %

Затруднились ответить – 13 %

13. Организация питания

Удовлетворены – 84,5 % 
Не удовлетворены – 15,5 %
14. Рейтинг школы на  взгляд родителей обучающихся

Высокий – 3,8 % 
Средний – 75 %
15. Организация медицинского обслуживания

Удовлетворены – 52,8 % 

Не удовлетворены – 47,2 %

Низкий – 2,6 %
Затруднились ответить – 18,6 %

16. Из каких источников родители обучающихся получают информацию об успехах ребенка

Классные и школьные родительские собрания – 11,5 % 
Беседы с учителями и классными руководителями – 35,1 %
Общешкольные мероприятия – 10,8 %
Школьная информация – 6,4 %

Дневник, классный журнал – 28,6 %

СМИ, школьный сайт – 7,6 %

17. Получает ли ребенок внешкольную помощь

Не получает – 18,3 % 
Помогают родители или родственники – 27,5 %
Рассчитывает на занятия с репетитором  – 22 %
Рассчитывает на факультативные бесплатные занятия – 26,5 %

Другое – 5,7 %

Уважаемые коллеги!      Диаграммы наглядно показывают, что уровень удовлетворенности качеством образовательных услуг в Орловском районе достаточно высокий, что является показателем хорошего качества предоставляемых услуг. По основным показателям деятельности  процент удовлетворенности от 93 до 86%. По отдельным показателям уровень удовлетворенности от 52 до 76%. 
Показатели деятельности организаций по которым сложился наименьший процент удовлетворенности по результатам независимой оценки качества: 
организация медицинского обслуживания,

адекватность учебной нагрузки,

организация профессионально-ориентационной работы в школе.

В состав общественного совета по независимой оценке качества работы муниципальных учреждений, оказывающих образовательные  услуги в Орловском районе входят ветераны педагогического труда, то есть люди, имеющие богатый профессиональный опыт.  На своем заседании 13 марта 2016 года общественный совет дал рекомендации школам проанализировать результаты независимой оценки (они разосланы по школам), выявить причины показателей, которые ниже районных, установить контроль над работой по увеличению удовлетворенности качеством  образовательных услуг в целом и данным показателям в частности.
           Составной частью внешней оценки качества образования является информирование и обсуждение в обществе результатов оценки качества. Эти результаты представлены на официальном федеральном сайте для размещения информации о государственных муниципальных учреждениях.  При таком подходе ответственность образовательных организаций должна возникать не из подконтрольности, а из открытости и прозрачности деятельности данных организаций. 
Можно предполагать, что наличие объективной независимой оценки позволит нашим образовательной организации определять ориентиры своего развития, создаст основу для эффективного использования материально-технических, финансовых ресурсов. 
Руководитель Рособрнадзора Сергей Кравцов говорил о независимой оценке качества образования: «Объективное проведение любых оценочных процедур - ключевой фактор в повышении качества образования. Нельзя бояться низких результатов, надо их анализировать и использовать в своей работе»

Очень важным инструментом обеспечения единства образовательного пространства является единая система оценки качества образования с одинаковой шкалой, едиными требованиями и подходами.
 Проведение национальных исследований качества образования позволяет выявлять системные проблемы и тенденции в подготовке школьников по соответствующим предметам, а также апробировать задания и шкалы для проведения всероссийских проверочных работ. 
        Орловский район уже второй год принимает участие в НИКО, участвует во   всех исследованиях и демонстрирует результаты, которые соответствуют средним общероссийским. Сегодня Министерство образования ставит задачу поднять показатель выше среднего. В апреле текущего года было проведено первое региональное исследование качества образования и РИКО, которое в будущем войдет в систему регулярного мониторинга. 
        Хочу остановится на Всероссийских проверочных работах. 

В прошедшем учебном году наш район принял участие в проведении Всероссийских проверочных работ по предметам начальной школы (математике, русскому языку, окружающему миру), которые состоялись   в декабре 2015 и в мае 2016 года.
        Уважаемые коллеги!     ВПР -  это не единый государственный экзамен для четвероклассников, не выпускной экзамен в начальной школе.  ВПР представляет собой аналог традиционных годовых контрольных работ, составленных в соответствии с ФГОСами. То есть ВПР проверяют уровень освоения федеральных государственных стандартов начального общего образования. Цель проведения ВПР заключается в том, чтобы школы и конкретный учитель могли бы оценить, на каком уровне находится класс, каждый ученик мог бы отследить свой уровень освоения стандарта.  ВПР  -  это инструмент самооценки школ, который позволит определить реальный уровень знаний учащихся и спланировать работу по ликвидации выявленных проблем. 


Результаты проверочных работ, их коррекцию, задачи повышения качества образования начальной школы представит мой содокладчик.

         Необходимо добавить, что результаты Всероссийских проверочных работ вносятся в информационную систему, что позволит в перспективе отслеживать успехи учащихся с начальной школы и до её окончания.

Конечно, всех волнуют изменения в государственной итоговой аттестации. Здесь наиболее существенные новшества для выпускников 9 класса: в 2016 году помимо русского языка и математики они сдавали еще два предмета по выбору. 

Результаты ГИА-9 в Орловском районе.  В 2015 – 2016 учебном году государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ проходили 359 девятиклассников Орловского района. По результатам экзаменов один обучающийся не получил аттестат об основном общем образовании и будет проходить ГИА в дополнительные сентябрьские сроки. Результаты по русскому языку и математике - качество знаний по русскому языку – 62%, по математике – 76%. Предметы по выбору. Наиболее востребованными оказались: обществознание (сдавали 52% девятиклассников), биология (48%), география (43%).   Результаты разные. 
Вся эта статистическая информация должна стать предметом серьезного анализа как на муниципальном уровне, так и на уровне образовательного учреждения, на уровне класса, на уровне каждого отдельно взятого обучающегося.  Следует отметить, что методисты районного методического кабинета уже разработали модели содержательного анализа результатов ОГЭ и ЕГЭ, это позволит выработать единые подходы к работе в данном направлении.
Что касается ЕГЭ, то в 2016 году существенных изменений в системе ЕГЭ не произошло. Были исключены из КИМов задания с вариантами ответов по истории, обществознанию, информатике и географии. Сохранилась тенденция оптимизации количества пунктов проведения экзаменов, увеличения количества аудиторий с онлайн видеонаблюдением.  

Споры вокруг единого госэкзамена не утихают много лет. Ведь это экзамен «высоких ставок», затрагивающий интересы миллионов школьников и их родителей. Все последние годы развитие ЕГЭ шло по пути достижения главной цели – создания единых для всей страны правил игры, понятных выпускникам и позволяющих им честно определять свою судьбу, используя свои знания, а не связи родителей и другие неформальные факторы.
            Важнейшим достижением последних лет проведения ЕГЭ является высокий уровень объективности экзамена. Экзамен стал в буквальном смысле прозрачным. Важнейшая задача, которую мы ставили перед собой, – обеспечение честных, прозрачных и равных для всех участников условий проведения ЕГЭ – была решена. Повышение доверия граждан к результатам экзамена зафиксировано социологическими службами. Последние данные ВЦИОМа показывают: более 80% учителей говорят, что результаты экзаменов соответствуют уровню знаний школьников. А более 70% преподавателей вузов подтверждают, что знания студентов 1-го курса соответствуют тому уровню, который они продемонстрировали на экзамене.

Результаты ЕГЭ в Орловском районе. В 2015 – 2016 учебном году государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 149 выпускников 11 классов школ Орловского района (в 2015 году - 148 обучающихся). Кроме того, в ЕГЭ были заявлены 10 выпускников прошлых лет, двое из них принимали участие в государственной итоговой аттестации в дополнительный период (март-апрель).

Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме ЕГЭ в Орловском районе в 2016 году выше в сравнении с 2015 годом.  Особенно показательны результаты по обязательным предметам. Средний балл по русскому языку вырос на  7,7 (71  против прошлогодних 63,3), средний балл по математике вырос на 8,4  (48 против прошлогодних 39,6).  Результаты ЕГЭ в 2016 году свидетельствуют о повышении качества подготовки выпускников по большинству общеобразовательных предметов. 

По результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования получили аттестат о среднем общем образовании 149 (100%) выпускников школ, из них 23 выпускника получили аттестат с отличием: из поселковых школ (по 4 человека из каждой Орловской школы), из Красноармейской, Каменно-Балковской, Быстрянской, Широкинской школ (по 2 выпускника), из Майорской, Камышевской, Пролетарской школ (по 1 человеку). Все они были награждены медалями Российской Федерации «За особые успехи в учении», из них – 9 человек награждены медалями «За особые успехи выпускнику Дона».

В заключении следует отметить, что результаты общенациональных исследований оценки качества образования нужны для того, чтобы понимать реальную картину в системе образования, при этом эти результаты не должны становиться поводом для административных решений, итоги должны всесторонне обсуждаться в профессиональном сообществе и корректно использоваться в работе по повышению качества образования. 
Механизмы использования результатов оценочных процедур могут быть разными: от оценки влияния учебной литературы на качество преподавания предметов до  разработки и реализации программ по развитию системы образования (предметов, учителей, школ). 

Цель системы объективной оценки качества знаний – это получение объективных данных о качестве образования и результатах обучения, использование которых ведет к принятию управленческих решений по совершенствованию образовательных процессов и системы образования в целом.
Уважаемые коллеги! 

Сделано многое, предстоит сделать еще больше.

Выполнение всех масштабных задач, которые мы перед собой ставим, зависит от каждого, кто имеет отношение к образованию.

Высокое качество образования для каждого ребенка начинается на рабочем месте каждого из нас.

От этого во многом зависит и общий результат.
Я благодарю всех присутствующих, а в вашем лице – всех работников образования района за совместную работу. С новым учебным годом вас, дорогие коллеги!

Благодарю за внимание. 

