 В образовательном    комплексе Орловского района функционирует 30 муниципальных бюджетных образовательных учреждений: -16 общеобразовательных учреждений; -12 дошкольных образовательных учреждений; - 2 учреждения дополнительного образования детей.

             В школах обучается - 3558 школьников, в детских садах воспитывается 1124 человека, в Доме детского творчества и Детской юношеской спортивной школе обучается 1621 человек.

             В системе образования Орловского района работает 1 096 человек, из них: 433 - педагогические работники, в том числе 318 учителей, 98 воспитателей, 9 педагогов дополнительного образования и 7 тренеров-преподавателей.

            В Орловском районе 2 педагога имеют звание «Заслуженный учитель Российской  Федерации»,  40  педагогов     награждены  знаком  «Почетный работник  народного   образования  Российской   Федерации»,   49   учителей награждены Почетной грамотой Российской Федерации. Из общей численности педагогических работников:

             -   10 педагогов (3 %) в возрасте моложе 25 лет;

 -   52 учителя (11%) в возрасте до 35 лет;

             -   304 педагога (69 %) - от 35 до 55 лет;

             -   68 педагогов (15 %) - свыше 55 лет;

             -   228 педагогов (52 %) имеют стаж работы более 20 лет;

             -   281 педагогических работников имеют высшее профессиональное образование, что составляет 64 %;

           В 2014 году 109 педагогических работников прошли курсы повышения квалификации в РО ИПК и ПРО.

           Общая численность персональных компьютеров, используемых в учебном процессе, - 761 (нагрузка на 1 компьютер в среднем по району составляет 6 человек, что совпадает с показателем по Ростовской области).

            Мультимедийных проекторов - 224 единицы, интерактивного оборудования - 175. Все образовательные учреждения района подключены к сети Интернет, имеют собственные сайты. В прошедшем учебном году в школах введены электронные дневники.

            По федеральным государственным образовательным стандартам в 2014-2015 учебном году обучается полностью начальная школа (1-4 классы - 1436 человек).

            В апробационном режиме по освоению федерального стандарта основного общего образования работают 4 школы: ОСОШ № 1 (5-7 классы); ОСОШ № 2, Островянская, Камышевская школы (5-е классы).

Для   обеспечения   реализации   ФГОС        в   рамках   модернизации образования с 2011 по 2014 год Орловский район получил оборудования на общую сумму более 66 млн. рублей.

         В школы Орловского района поступило учебно-лабораторное оборудование и мобильные компьютерные классы для начальной школы, оборудование для кабинетов основ безопасности жизнедеятельности и правил дорожного движения, спортивное оборудование и инвентарь, цифровые лаборатории естественно-научного цикла для кабинетов физики, химии и биологии, мобильные компьютерные классы для основной и средней школы, компьютерное оборудование и программное обеспечение, межпредметные компьютерные классы, лингафонные кабинеты, аппаратно-программные комплексы для медицинского кабинета, современное технологическое оборудование для школьных столовых.

          Пополнены библиотечные фонды образовательных учреждений. В 2014 году школы получили 11088 экземпляров учебников на сумму 3 250,6 тыс. рублей. Обеспеченность обучающихся учебниками составляет 100%.

    Доля участников, не сдавших ЕГЭ в 2014 году, в общей численности выпускников на территории Орловского района осталась на уровне 2013 года (0,5%). Не преодолела минимальный порог по математике ученица МБОУ Каменно - Балковской СОШ. Выше районного уровня показали результаты следующие образовательные учреждения:

-       по   математике   (школы   №   4,   №   3,      Широкинская,   Пролетарская,
Красноармейская, Камышевская, Майорская, Донская школы);

-       по русскому языку  (школа №  3,  Широкинская,  Каменно-Балковская,
Красноармейская; Орловская школа  № 1).

      По окончанию государственной итоговой аттестации в 9 классах 308 человек получили аттестаты об основном общем образовании, 187 человек получили аттестаты о среднем (полном) общем образовании (99,5%). Награждены золотыми медалями «За особые успехи в обучении» федерального значения 19человек, областного-16человек.

      Возросло число учащихся, занимающихся в областном центре дополнительного образования детей. В 2014 - 2015 учебном году 16 школьников получают дополнительное образование по очно-заочной форме, 52 ученика обучаются дистанционно.

     В базе  данных  одаренных детей по образовательным учреждениям Орловского района в 2014 году числится 1112 учащихся.

     Количество участников Всероссийской олимпиады школьников 2014-2015 учебного года на муниципальном уровне - 715 человек; на региональном   -   8 человек.

    1016 школьников активно участвуют во Всероссийских творческих и исследовательских конкурсах, интернет-проектах, интернет-олимпиадах, интеллектуальных марафонах (Занковцы, Русский медвежонок, Олимп, математическая универсиада и др.). Из них более 116 человек стали победителями, лауреатами, дипломантами международных, областных, муниципальных конкурсов.

      Большая роль в поддержке развития одаренных и талантливых детей отведена учреждениям дополнительного образования (МБОУ ДОД ДДТ и МБОУ ДОД ДЮСШ), в которых занимаются 2405 человек. Охват обучающихся дополнительным образованием в 2014 году составил 74,5% от общего числа детей школьного возраста.

      В МБОУ ДДТ обучается 1225 человек, что составляет 34,4% от общего количества детей школьного возраста,  функционирует  77 творческих              детских        объединений художественно-эстетического, культурологического,  туристско-краеведческого  и  социально-педагогического направления.

       В МБОУ Орловской Детско-юношеской спортивной школе обучается 497 человек, что составляет 16,7 % от общего количества школьников района. МБОУ ДОД ДЮСШ организует свою деятельность в следующих направлениях: волейбол, футбол, гандбол, конный спорт, греко-римская борьба, настольный теннис.

       В 2014 году МБОУ ДОД ДЮСШ было организовано и проведено 32 спортивных мероприятия, из них 11 по футболу; 6 - по волейболу; 2 - по греко-римской борьбе; 3 - по конному спорту; 6 - гандболу; 4 - по мини -футболу; Подготовлено 9 спортсменов массовых разрядов (7- волейбол, 2 -гандбол).

        Удельный вес численности детей школьного возраста, имеющих возможность получать по выбору (не менее трех доступных предложений из разных областей знаний и сфер деятельности) услуги дополнительного образования - 68%.

        25 школьных автобусов по 27-ми школьным маршрутам подвозят 573 школьника к базовым общеобразовательным учреждениям. Все автобусы оснащены приборами спутниковой навигационной системы мониторинга ГЛОНАСС/GPS.

       В 2014 году особое внимание было уделено социальной защите прав несовершеннолетних.

       Горячим питанием охвачено 96 %. За счет муниципального бюджета получают питание 40% детей из малоимущих детей, обучающихся по федеральным государственным стандартам, и школьники группы продленного дня, затрачено 3517,5 тыс. рублей. Охват питанием детей в школах доведен до 100% за счет реализации буфетной продукции.

Учащиеся начальной школы (100%) получают бесплатно молоко.

        В школах № 1, 2, 3, 4 и Красноармейской школе медицинские кабинеты оснащены медоборудованием в соответствии с требованиями СанПин;

        4 школы: МБОУ ОСОШ №1, 2, 3, МБОУ Красноармейская СОШ в рамках проекта по здоровьесбережению обеспечены аппаратно-программными комплексами «АРМИС»;

        98% обучающихся школ охвачены разными формами оздоровления; в каникулярное время организовано 14 пришкольных лагерей с дневным пребыванием детей. Охвачено 1233 школьника;

       В мае 2014 года организована работа военно-спортивного лагеря «Доброволец», в котором 62 школьников 10-х классов приняли участие в учебных сборах. Всего на оздоровление школьников в 2014 году было выделено 1736,6 тыс. рублей, из них 1656,7 тыс. рублей - средства областного бюджета, 79,9 тыс. рублей - средства местного бюджета.

        Количество детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в 2014 году составило 123 человека.

        Из  них  семейными   формами  устройства  охвачено   113   человек:   8 приемных семей (18 детей); 77 опекунских семьей (95 детей).

        В районе функционирует с 1999 года Островянский детский дом на 35 мест. С 2014 года в нем воспитывается 9 воспитанников.

       В 2014 году в сферу образования Орловского района направлено 581 543,9 тыс. рублей, что выше уровня 2013 года на 31,8 %. Из них средства федерального бюджета составляют 105 162,4 тыс. рублей; средства областного бюджета составляют 325 724,6 тыс. рублей; средства муниципального бюджета 150 656,9 тыс. рублей.

       В целях исполнения Указа президента РФ от 07.05.2012 № 597 «О мероприятиях по реализации государственной социальной политики» заработная плата учителей, педагогических работников дополнительного и дошкольного образования была доведена до средней заработной платы в сфере общего образования в Ростовской области и по состоянию на 31 декабря 2014 года составляет следующий показатель:

- для педагогических работников школ  - 26 479,64 рублей (по  Ростовской области 23 735,03 рублей).

-  для педагогических работников дошкольного образования - 20 846,62 рублей (средний показатель по Ростовской области 20883,4 рублей);

- для педагогических работников дополнительного образования - 20 024,95 рублей (средний показатель по Ростовской области 19708,0 рублей).

       В 2014 году продолжено строительство детского сада на 210 мест. Планом на 2014 год были предусмотрены средства на строительство в размере 131 453,1 тыс. рублей, из них средства муниципального бюджета составили 6 047,0 тыс. рублей. По состоянию на 31.12.2014 года освоено 42 376,6 тыс. рублей.

      В 2014 году завершился капитальный ремонт МБОУ ОСОШ № 4 под кадетский корпус. Планом на 2014 год были предусмотрены средства в размере 37 797,1 тыс. рублей, из них средства муниципального бюджета составляет 1317,4 тыс. рублей. Освоено на объекте 36 646,9 тыс. рублей.

     В рамках подпрограммы «Профилактика экстремизма и терроризма в Орловском районе » были проведены мероприятия по устройству ограждения в МБОУ Волочаевской СОШ. Сумма выделенных средств в 2014 году составила 990,0 тыс. рублей, из них средства муниципального бюджета составляют 45,5 тыс. рублей.

    За счет муниципального бюджета проведено техническое переоборудование котельных на газовое топливо в пяти образовательных учреждениях Орловского района ( МБОУ Красноармейская СОШ, МБОУ Островянская СОШ, МБОУ Донская СОШ, МБОУ Каменно-Балковская СОШ, МБОУ Быстрянская СОШ и МБДОУ детский сад № 25 «Рябинушка» х. Гундоровский). Объем затраченных средств составил 9 582,2 тыс. рублей. В 2014 году произведен капитальный ремонт здания мастерских

      МБОУ Пролетарская СОШ для размещения детского сада на 25 мест, общая стоимость затрат - 4 129,3 тыс. рублей, капитальный ремонт здания интерната МБОУ Каменно-Балковская СОШ на сумму 1 945,5 тыс. рублей.

      За счет муниципального бюджета отремонтированы кровли в МБОУ Широкинская СОШ на сумму 1449,4 тыс. рублей, крыша здания котельной

      МБОУ Пролетарской СОШ на сумму 399,3 тыс. рублей, произведен ремонт теплотрассы МБОУ Быстрянской СОШ на сумму 334,5 тыс. рублей, в учреждениях дополнительного образования были произведены работы по выводу сигнала на пульт «01» на сумму 103,5 тыс. рублей.

      За счет резервного фонда Правительства Ростовской области приобретено игровое оборудование для дошкольных учреждений: МБДОУ детский сад № 7 «Солнышко», МБДОУ детский сад № 2 «Колосок», МБДОУ детский сад № 11 «Теремок» на 600 тыс. рублей.

      В 100% учреждений работает видеонаблюдение и система вывода сигнала на пульт «01». Все учреждения оборудованы кнопкой экстренного вызова.

В 2015 текущем году необходимо обеспечить следующее:
-   мероприятия по выполнению целевых показателей в области образования,намеченных   майскими   Указами         2012   года   Президента   Российской Федедрации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

-   реализацию  Плана  мероприятий   («дорожная  карта»)     «Изменения  в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Орловском районе»;

-   продолжить работу по внедрению      ФГОС    дошкольного, начального общего образования в 100% общеобразовательных учреждений района;

-   продолжить работу в апробационном режиме - ФГОС основного общего образования в 2014/2015 учебном году;

-   повысить до  90%     количество детей-сирот,  передаваемых на семейное воспитание;

-   провести мероприятия по снижению доли выпускников школ, не сдавших ЕГЭ;

-   завершить строительство детского сада в пос. Орловском на 210 мест.

-   открыть кадетский корпус на 240 мест.

-   провести мероприятия по приобретению и установке модульного детского сада в х. Майорском.

