Итоговый  отчет
о работе системы образования  Орловского района  за 2015 год

Вводная часть.  Общая социально-экономическая характеристика  муниципального образования «Орловский район».

Орловский район расположен в юго-восточной части Ростовской области и граничит с севера с Мартыновским и Зимовниковским районами, с востока – с  Ремонтненским  районом Ростовской области, с юго-запада и запада – с Пролетарским районом Ростовской области. 

Территория  района составляет  3,3 тыс. кв. км,  общая площадь района – 335,5 тыс. га, в том числе сельхозугодий – 291,8 тыс. га, из них пашня – 191,5 тыс. га, сенокосы и пастбища – 99,5 тыс. га, многолетние  насаждения – 0,8 тыс. га. 

Численность населения  по состоянию на 1 января 2015 года составляет 39118  человек. 

В районе с 01.01.2006 года образованы 11 сельских поселений. Они объединяют 61 населённый пункт. 

Расстояние до г. Ростов-на-Дону – 250 км. Районный центр п. Орловский расположен на автомобильных магистралях – Ростов-Сальск-Волгоград, Тихорецк-Сальск-Волгоград, Ставрополь-Песчанокопское-Волгоград, Тихорецк-Сальск-Зимовники-Волгоград, Сальск-Зимовники-Ремонтное-Элиста. 

Транспортная связь с г. Ростов-на-Дону: железная дорога, междугородные автобусы. 

Основу экономики составляет сельскохозяйственное производство с перерабатывающей промышленностью, сельскохозяйственное машиностроение, производство стеновых материалов, дорожное строительство, научно-исследовательская работа, автомобильные перевозки. 

По состоянию на 1 января 2016 года в районе зарегистрировано 38 предприятий сельского хозяйства, охоты и  лесного хозяйства, 310 крестьянских (фермерских) хозяйств, 33  промышленных предприятий, 9 предприятий транспорта и связи, 75 предприятий торговли,  16 дневных общеобразовательных учреждений, 13 дошкольных учреждений, детский центр помощи детям, профессиональное училище, центральная районная больница на 200 круглосуточных койко-мест, поликлиника на 600 посещения в смену, 2 участковых амбулатории, 36 фельдшерско-акушерских пунктов, 12 библиотек, 13 домов культуры.
 В январе – ноябре  2015 года среднесписочная численность работников в крупных, средних и малых организациях, по предварительной оценке, составила в Орловском районе 6380 человек.
В январе – декабре  2015 года в государственной службе занятости населения зарегистрировано безработных – 468 человек. Количество вакансий по состоянию на 1 января 2016 года зарегистрировано в Орловском районе 93,   Доля трудоустроенных за январь – декабрь  2015 года составила в– 82,4 %.  

Управлению образования Орловского района подведомственны 30 образовательных учреждений  в том числе:  15  муниципальных бюджетных общеобразовательных учреждений; 13 муниципальных бюджетных дошкольных образовательных учреждений,  2 муниципальных бюджетных  учреждения дополнительного образования детей. 


В 2015-2016 учебном году в школах обучалось  3404 школьника, в детских садах 1219 воспитанников, в Доме детского творчества и Детско-юношеской спортивной школе обучается 1818 человек. 

В системе образования Орловского района работает 1019 человек, из них:  346 учителей, 100 воспитателей, 9 педагогов дополнительного образования и 7 тренеров-преподавателей. 

 Начальником Убавления образования является Пустоварова Светлана Викторовна.  Контактный телефон  8(86375) 32-9-27.
Информация о программах и проектах,  реализованных  в 2015 календарном году в сфере образования Орловского района
· В 2015 году продолжена реализация   плана мероприятий (дорожная карта) «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышения эффективности образования в Орловском районе» (постановление Администрации Орловского района от 31.07.2015 №618  « О внесении изменений в постановление Администрации орловского района от 29.08.2014 № 613»;
· Продолжена работа по реализации  долгосрочной  муниципальной   программы Орловского района  «Развитие образования»  на  2015 год ( постановление Администрации Орловского района  от 30.09. 2013 № 801 « Об утверждении муниципальной программы Орловского района  «Развитие образования»».  
· Обеспечена реализация Указов Президента Российской Федерации,  от 07.05.2012 года по реализации государственной политики в области  образования и науки.

· В рамках выполнения  Губернаторской программы «100 детских садов к 2015 году». 
· В 2015 году продолжена реализация Губернаторских программ «Донское  школьное молоко».
· Реализуется пилотный проект, утвержденный Губернатором Ростовской области   по  созданию глобального здоровьесберегающего пространства  в сфере образования  Ростовской области на 2012-2016 годы.    
· Продолжается участие  педагогического сообщества Орловского района  в  реализации приоритетного национального проекта «Образование».
· Реализуется региональный  пилотный проект  по внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО).
 
В ходе проведения анализа состояния и перспектив развития  системы образования Орловского района можно отметить, что 2015 год   стал годом поэтапной реализации  муниципальной программы развития  образования, плана мероприятий «Дорожной карты» Орловского район по обеспечению доступности и качества общего и дошкольного образования, выполнения основных показателей, определенных майскими  Указами  Президента Российской Федерации 2012 года,  в области образования и науки.


Общий объем финансовых средств, поступивших в дошкольные образовательные  учреждения в расчете на одного воспитанника составили 79,7 тыс. рублей.   

Охват детей  дошкольными образовательными программами составил в районе 37,4% от общего количества детей дошкольного возраста.


Первоочередная задача -    обеспечить  100%  -ную  доступность дошкольного образования  в 2016 году для детей в возрасте  от 3-х до 7-ми лет.

Управлением образования Орловского района  намечены мероприятия  по распределению детей в возрасте от 3 до 7 лет в детские сады поселка Орловского и очередь к концу 2015 года будет ликвидирована. 


 В январе 2015 года был открыт детский сад «Капелька» в х. Пролетарском на 25 мест. 
           В  2015 году принят ряд нормативно правовых документов в дошкольном образовании: 

- утверждены льготы по присмотру и уходу за детьми в детском саду для родителей, имеющих детей-инвалидов, детей-сирот, детей с туберкулезной интоксикацией. За 2015 год этими льготами воспользовались  22  ребенка.
Удельный вес численности детей-инвалидов в общей численности воспитанников дошкольных образовательных учреждений составляет 1.1%.


Пропущено дней по болезни одним ребенком в дошкольном образовательном учреждении   31 день (средний показатель). 
В настоящее время все детские сады  функционируют в рамках федеральных государственных требований к структуре основной общеобразовательной программы дошкольного образования.  

                  Для обеспечения учебно-воспитательного процесса детские сады  располагают достаточным перечнем методической, детской литературы, дидактических материалов и пособий.

           Предметно-развивающая среда в группах обновляется и пополняется, соответствует принципам её построения. Созданы условия для развития игровой деятельности, организации двигательной активности. 


Коллективы детских садов и их воспитанники также активно проявляют себя в конкурсах различного уровня, фестивалях. 


В    зональном конкурсе  «В будущее по безопасной дороге» - детский сад №1, детский сад № 6.  В районной  спартакиаде  «Малютка» среди детских садов  района, посвященной Дню защиты детей, 1-е место  занял  детский сад № 11. 

В 2015 году осуществлялась  подготовка педагогов дошкольных учреждений по внедрению в работу  ФГОС  дошкольного образования.   45 воспитателей  прошли курсовую подготовку на базе ИПК и ПРО. 

       17  воспитателей  прошли процедуру аттестации на соответствие занимаемой должности, 6 человек аттестованы на первую квалификационную категорию, 9  педагогов прошли переквалификацию в Каменск–Шахтинском педагогическом колледже.   

В  2015-2016 учебном  году  изменилась  сеть общеобразовательных учреждений. Реорганизована путем присоединения ко 2-й Орловской школе Орловская школа № 4. На базе школы № 4 отрыт Орловский кадетский казачий корпус на 240 мест.  
В 2015-2016 учебном  году массово приступили  к обучению по ФГОС основного звена 5-е классы. Продолжили  эксперимент по  введению  ФГОС в 6-х классах основной школы -  Орловская школа № 2, Островянская,  Камышевская школы,  в 8-х классах – Орловская школа № 1.   
Удельный вес численности обучающихся в соответствии с федеральными  государственными образовательными стандартами составил 59,8 %  от общей численности обучающихся  образовательных учреждений. 

Закуплены учебники и учебно-методические комплекты:  8748 экземпляров на сумму 3288,3 тыс. рублей. 
 Осуществляют образовательную деятельность в две смены два общеобразовательные учреждения (МБОУ ОСОШ № 3, МБОУ Майорская СОШ). 
Удельный вес численности лиц, занимающихся во вторую смену  составил 6,47 % от общей численности учащихся. 


Общий объем финансовых средств поступивших в  общеобразовательные учрекждения в   расчете на одного учащегося составил 79,3 тыс. рублей. 


В сравнении с 2014 годом в 2015 году произошли изменения в порядке проведения государственной итоговой аттестации 

- введение итогового сочинения  как условие допуска к государственной итоговой аттестации;

- разделение  экзамена по математике на базовый  и профильный уровни для поступления в ВУЗ;

- введение устной части «Говорение» по иностранному языку 

 - предоставление возможности всем участникам ЕГЭ пересдать любой учебный предмет при неудовлетворительном результате. 


В мае – июне  2015 года государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 155 человек, из них 148 выпускников 11-х классов,  6 выпускников прошлых лет, один выпускник сдавал государственный выпускной экзамен. По результатам сдачи экзаменов 143 выпускника получили аттестаты о среднем общем образовании,  а  6 выпускников  школ,  которые не преодолели повторно минимальный порог,  смогут пересдать экзамен в форме ЕГЭ в утвержденные сентябрьские сроки.  
 
Среднее значение количества баллов по математике составило 39,6  по  русскому языку – 63,3

В 2015 году золотыми медалями «За особые успехи в учении» федерального уровня награждены 13 выпускников 11 классов общеобразовательных школ Орловского района и 2 – медалями «За особые успехи выпускнику Дона» регионального уровня.  


В 2015 году Орловский район был включён в Российские  национальные исследования качества образования (НИКО).  Первопроходцем стала Красноармейская школа. Мониторинговые исследования качества математического  образования были проведены   в 4-х, 5-х, 7-х классах, где школа показала следующие  результаты в области математического образования.

На постоянном контроле Управления образования находятся Указы Президента. Все годы Орловский район успешно решает поставленные в них задачи, в том числе в части повышения заработной платы работников образования. 


В 2015 году целевые показатели по средней заработной плате, установленные «дорожной картой», в целом по району выполнены, не допущено снижения уровня заработной платы, достигнутого за 2015 год. Однако средний показатель по заработной плате дошкольных работников не был выполнен, и это вина не только области. Не все образовательные учреждения сработали одинаково.
И это не всегда оправдано недостатком средств. Чаще – просчетами при планировании, неэффективном расходовании средств, в том числе фонда оплаты труда, отвлечении средств субвенций областного бюджета на расходы, не связанные с образовательным процессом . 


В текущем году необходимо  усилить контроль за целевым и эффективным расходованием средств, выполнить целевые показатели 2016 года и при этом не допустить снижения уровня номинальной заработной платы, достигнутого в 2015 году.

На территории Орловского района функционирует 3 учреждения дополнительного образования детей различной ведомственной принадлежности, два учреждения находятся в сфере образования (Орловский дом детского творчества и Детско-юношеская спортивная школа), одно учреждение - в сфере культуры (Орловская детская школа искусств) в которых занимается 1818 школьников.  

На базе общеобразовательных учреждениях функционирует 218 кружков, общий охват образовательными программами дополнительного образования детей составил  видам образовательной деятельности   составил 61,3% от общей численности детей. 
Общий объем финансовых средств поступивших в  образовательные учреждения  дополнительного образования детей, в   расчете на одного учащегося составил 8,8 тыс. рублей. 

Уже не первый год в общеобразовательных учреждениях района проводятся школьные и муниципальные этапы «Президентских состязаний» и Всероссийских спортивных игр «Президентские спортивные игры», в которых принимают участие все школы района.  В соответствии с планом мероприятий, направленных на организацию массовых пропагандистских акций по продвижению всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО), проведены акции «Мы готовы к ГТО» где приняли участие 97% учащихся и 85%  педагогических работников.

В октябре 2015 на базе МБУ ДО Орловская ДЮСШ создан центр тестирования по выполнению испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке  уровня  знаний и умений в области физической культы и спорта Орловского района.

      На основании Плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» в Ростовской области проведены муниципальные этапы зимнего и летнего фестивалей Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» среди обучающихся образовательных организаций, где приняли участие 279 обучающихся.

Традиционно школьные коллективы (и дети, и педагоги) активно принимают участие в различных конкурсах. В прошлом учебном году несколько сотен обучающихся и педагогов из всех школ района приняли участие более чем в 30-ти районных конкурсах разной направленности. Достойно представили Орловский район в двадцати двух областных конкурсах.

   В Орловском  районе длительное время функционирует система конкурсного движения для педагогов. Победителем муниципального конкурса «Учитель года 2015» стала Пустовая Татьяна Викторовна,  достойно представила Орловский район  в конкурсе ПНП «Образование»  на получение денежного поощрения  лучшими учителями Марьянина Людмила Михайловна, победителем конкурса «Воспитатель Года» стала Яценко Наталья Васильевна.   

Одно из важных направлений  образовательной системы  Орловского района – это  обеспечить доступность образования для всех детей без исключения. 

В районе проведен мониторинг наличия детей –инвалидов.
Районный мониторинг по детям-инвалидам показал, что доля таких детей от 1,5 до 7 лет, охваченных дошкольным образованием, составляет 90%, а доля детей-инвалидов, для которых созданы условия для получения качественного образования различного уровня, составляет 98%.

 Важным на сегодняшний день является внедрение инклюзивного образования  в учебный процесс школ. 

Каждое образовательное учреждение должно быть готово принять ребенка-инвалида.  На сегодняшний день мы имеем положительный опыт введения инклюзивного образования - это опыт детского сада № 7 п. Красноармейского. 
С 2012 года в районе  реализуется проект по здоровьесбережению, в том числе и в переподготовке учителей здоровьеохранного образовательного пространства современной школы.   


  В настоящее время сеть образовательных организаций Орловского района здоровьеохранного типа включает 4 пилотных школы (ОСОШ № 1, ОСОШ№ 2, ОСОШ № 3, Красноармейская СОШ) с охватом 1759 обучающихся. В результате проведенных обследований в рамках  проекта мониторинга показателей здоровья обучающихся с применением аппаратно-диагностических комплексов  дети были направлены на углубленное обследование к врачам специалистам. В 2016 году планируется включение в пилотный проект еще двух общеобразовательных школ района - МБОУ Донской СОШ , МБОУ Каменно -Балковской СОШ 
В оздоровительный  период  в  2015 года    функционировало 14 пришкольных лагерей, оздоровлено  841 человек.

В мае 2015 года  проведены учебные сборы  учащихся 10-х классов на базе Камышевской школы . В учебных сборах приняло участие 54 человека.  
По путевкам министерства труда оздоровлено в лагерях санаторного типа 232 ребенка. 

В загородных лагерях Ростовской области и на Черноморском побережье оздоровлено 368 человек. 


   В 2015 году была увеличена дотация на горячее льготное питание: горячие завтраки  до 20 рублей на одного ребенка в день;  горячий обед для обучающихся детей  до 18 рублей на одного ребенка в день. Охват горячим питанием составил 96%. от общего количества школьников в районе. - 100 % школьников начальной школы обеспечены молоком, в рамках реализации губернаторской программы «Школьное молоко». 
Анализ состояния и перспектив развития  системы образования в Орловском районе.
· Одним  из  важных направлений деятельности системы  образования в 2015 году стало  повышение эффективности и качества услуг в сфере дошкольного образования, и в первую очередь,  ликвидация очередности детей в детские сады в возрасте от 3 до 7 лет.
· По данным мониторинга, на начало 2015-2016 учебного года: 59,8 % школьников обучается по федеральным государственным стандартам начального общего и основного общего образования от общего количества обучающихся .
· Закуплены учебники и учебно-методические комплекты:  8748 экземпляров на сумму 3288,3 тыс. рублей. 
· В 2015 году  прошли обучение по программам повышения квалификации для работы в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами общего образования 347 человек  из них 230 с использованием дистанционных технологий.  
· В 2015г. 80 педагогических работников, прошли аттестацию на подтверждение занимаемой должности. 13 учителям  присвоена высшая  квалификационная категория, из них 2 впервые. Первую квалификационную категория получили 31 педагог, из них 18 впервые.

Отношение среднемесячной заработной платы  педагогических работников  к среднемесячной заработной плате в сфере общего образования в  Ростовской области составила по: 
педагогическим  работникам    общеобразовательных учреждений  - 117,5% из них по  учителям – 121,8% 
-  педагогическим  работникам    дополнительного образования  - 93,8 %; 

 - дошкольным педагогическим  работникам  - 98,3%.
· Охват детей программами дополнительного  образования по результатам проведенного учета в 2015 году  составил  61,3  % от общего количества детей школьного возраста в районе.  В 2016 году поставлена цель  по достижению показателя до 75% детей в возрасте от 5 до 18 лет программами дополнительного образования. 
· Количество общеобразовательных организаций, в которых обеспечена возможность получать горячее питание – 14, детей составляет - 96%

Созданы  условия  для устройства максимально возможного числа детей-сирот в семьи. .

На территории района проживают всего 88 семей, воспитывающих детей-сирот и детей, оставшихся без попечения. 

     Всего в них воспитывается 110 несовершеннолетних подопечных. 

     Из них 60 детей обучаются в образовательных учреждениях района и пользуются льготой по бесплатному проезду на внутрирайонном транспорте. 
· В   2015г.   дополнительно   из   средств   местного   бюджета      главой Администрации района, по одобрению собрания депутатов       были дополнительно направлены средства в на сумму более 5,5 млн.руб.

 –МБДОУ Камышевский детский сад- 907,1 т.руб.(заменены кровля и окна) 


-МБОУ Каменно-Балковская СОШ- 1192,5 т. рублей    ( произведена замена  оконных проемов на металлопластиковые );
-
МБОУ Волочаевская   СОШ-
1677,1       т.руб.( отремонтированы полы спортивного   зала -   629,6   т.руб.),  установлено видеонаблюдение и произведен ремонт  уличного освещения).

- МБУ ДЮСШ   -561,8т.руб. (произведен ремонт пола спортивного зала «Колос»).

- МБОУ Черкесская СОШ- 290 т.руб. ( произведена замена кровли, текущий ремонт).

-Конно-спортивное отделение МБУ ДЮСШ- 250т.руб. (приобретение амуниции). 


-МБОУ детский сад №12«Сказка»- 650,0т.руб.(произведен ремонт кровли, ремонт ступеней и отливов).

-За   счет   резервного    фонда   Правительства   Ростовской   области   в 2015г.приобретено  игровое  оборудование     для  дошкольных  учреждений: детский сад № 6 х. Луганский, детский сад № 1 п. Орловский на 400 тыс. руб. 
- ремонт  вентиляционной системы пищеблока МБДОУ детский сад № 11 «Теремок», затрачено 72,0 тыс. рублей;  

-ремонт пола наружной веранды и туалета в МБДОУ № 6 х. Луганский, затрачено 25,0 тыс. рублей;   

  - затрачены средства в размере 78, 0 тыс. рублей на косметический ремонт  актового зала в МБОУ Красноармейской СОШ. 

     - произведён ремонт ступеней  в МБОУ Быстрянской СОШ на сумму 101,0 тыс. рублей; 


 - произведен ремонт центрального входа в МБОУ Красноармейской СОШ  затрачено 75,0 тыс. рублей; 

   - произведен ремонт ограждений в МБОУ Донской СОШ, МБОУ Красноармейской СОШ, затрачено 350,0 тыс. рублей; 

· Оборудованы пандусы в  6-ти образовательных учреждениях района.

· Проведены противопожарные и антитеррористические мероприятия. 

· 30 образовательных учреждений Орловского района оснащены выводом  сигнала на пульт «01».  

· Во всех учреждениях работает видеонаблюдение. Все учреждения   имеют  кнопки экстренного вызова. 

· В 14 образовательных учреждениях  проведена  специальная Оценка условий труда.    
Выводы и заключения по результатам проведенного анализа состояния и перспектив развития  муниципальной системы образования Орловского района.

· Оценка результатов развития образования в Орловском районе  в 2015 году рассмотрена на  педагогической конференции учителей Орловского района в 2016 году, в трудовых коллективах образовательных учреждений района,  опубликована на сайте Управления образования Орловского района.

Постановка  задач на 2016 год:  

           - провести мероприятия по выполнению целевых показателей в области образования,  намеченных майским Указом  2012 года Президента Российской Федедрации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»;

           - продолжить  реализацию Плана мероприятий («дорожная карта»)  «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования в Орловском районе»;

- обеспечить полное и своевременное освоение выделенных муниципалитету средств  муниципального и областного бюджетов;

 - обеспечение предоставления услуг в сфере дошкольного образования с помощью информационной системы «Электронный детский сад»;

-  продолжить работу по внедрению   ФГОС  дошкольного, начального общего , основного общего образования в 100% общеобразовательных учреждений района;  
-  внедрение инклюзивного образования  в учебный процесс образовательных 
учреждений.  
- повысить до 90% долю детей-сирот, передаваемых на семейное воспитание; 
-  провести мероприятия по снижению доли выпускников школ, не сдавших   

    ЕГЭ.
Начальник Управление образования 

Орловского района                                                           С.В. Пустоварова 
