Информация о состоянии образовательного комплекса в Орловском районе в 2016-2017 учебном году.
Общие сведения о системе образования 

В образовательном комплексе Орловского района функционирует 30 муниципальных бюджетных образовательных учреждений:

-15 общеобразовательных учреждений (школ)
-13 дошкольных учреждений,
- 2 учреждения дополнительного образования.

В школах обучается -3456 школьников, в детских садах воспитывается 1190 человек, в Доме детского творчества и ДЮСШ обучается 1820 человек.

В системе образования Орловского района работает 1019 человек, из них:  346 учителей, 100 воспитателей, 9 педагогов дополнительного образования и 7 тренеров-преподавателей. 
Все образовательные учреждения укомплектованы педагогическими кадрами на 100%. 

В дошкольных образовательных учреждениях ликвидирована очередность детей в возрастной категории от 3-х до 7 лет.  
Финансирование образовательной системы.
В 2017 году  497 млн. 757 тыс. руб.  направлено в образовательные организации в виде субвенций и субсидий. Основные расходы - это расходы на оплату труда, они превышают 291 млн. рублей.  

В 2016 году целевые показатели по средней заработной плате, установленные «дорожной картой», в целом по району выполнены, не допущено снижения уровня заработной платы, достигнутого за 2016год. 
	Показатель
	Показатель по указам президента РФ 
	Средняя зарплата за декабрь  2015г
	Средняя зарплата за декабрь  2016г

	Педагогические работники учреждений дошкольного образования
	20 237,6
	19 898,25
	19 909,37

	Педагогические работники учреждений общего образования
	22 987,00
	26 133,69
	26 256,44

	Педагогические работники учреждений дополнительного образования детей
	22 799,0
	22 036,71
	23 397,24


Написать состояние З\п по состоянию на 28.04.2017

            Состояние  оценки качества образования в районе.  
В 2015 – 2016 учебном году государственную итоговую аттестацию в форме ОГЭ проходили 359 девятиклассников Орловского района. Результаты по русскому языку и математике - качество знаний по русскому языку – 62%, по математике – 76%.  
Результаты ЕГЭ в Орловском районе. В 2015 – 2016 учебном году государственную итоговую аттестацию в форме ЕГЭ проходили 149 выпускников 11 классов школ Орловского района (в 2015 году - 148 обучающихся). 
Результаты государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования в форме ЕГЭ в Орловском районе в 2016 году выше в сравнении с 2015 годом.  Особенно показательны результаты по обязательным предметам. Средний балл по русскому языку вырос на  7,7 (71  против прошлогодних 63,3), средний балл по математике вырос на 8,4  (48 против прошлогодних 39,6).  Результаты ЕГЭ в 2016 году свидетельствуют о повышении качества подготовки выпускников по большинству общеобразовательных предметов. 

По результатам государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования получили аттестат о среднем общем образовании 149 (100%) выпускников школ, из них 23 выпускника получили аттестат с отличием. Все они были награждены медалями Российской Федерации «За особые успехи в учении», из них – 9 человек награждены медалями «За особые успехи выпускнику Дона».

В 2017 году в образовательных учреждениях  идет активная подготовка к государственной итоговой аттестации учащихся. В сдаче государственной итоговой аттестации примут участие 365 выпускников 9-х классов и 127 выпускников 11 классов. 
Разработана дорожная карта по подготовке к государственной итоговой аттестации учащихся 9-х, 11 классов, сформированы временные коллективы для проведения ЕГЭ и ОГЭ в 9-х классах, 11 классах  сформирована база  по выбору предметов  обучающихся. 100% обучающихся в 11-х классах получили допуск к сдаче ЕГЭ, получив на итоговом сочинении зачет. 
Активизирована работа с родителями по информированию их о процедуре и требованиях  ЕГЭ и ОГЭ  через проведение родительских собраний, работу со средствами массовой информации,  опубликование основных нормативных документов на  официальных сайтах школ.  
В районе  ежегодно проводятся предметные олимпиады муниципального уровня. В  олимпиадах приняли участие 898 человек, это на  142 человека больше в сравнении с прошедшим годом, 28 школьников  стали  победителями муниципального уровня  и 134 - призерами. 

1214 школьников активно участвуют во Всероссийских творческих и   исследовательских конкурсах, интернет-проектах, интернет-олимпиадах, интеллектуальных марафонах (всероссийский конкурс исследовательских краеведческих работ учащихся «Отечество», Всероссийский экологический детский фестиваль «ЭКОДЕТСТВО»,  математическая универсиада и др.).  Из них 375 обучающихся стали победителями, лауреатами, дипломантами международных, областных, муниципальных конкурсов. 

Орловский район включен в ресурс инновационных учреждений области. Это этнокультурный проект «150 культур Дона».  Созданы пилотные площадки на базе Красноармейской школы (изучение культурных традиций, национальных особенностей Осетии) и Орловская школа № 3 (изучение культурных традиций, национальных особенностей Украины), которые активно показывают свою работу на районном и областном  уровне.  Уже есть первые результаты.   Красноармейская школа стала  дипломантом в фестивале «Золотые зерна», в рамках этнокультурного проекта «150 культур Дона» в номинации «Лучший актерский ансамбль» за постановку спектакля по мотивам осетинской народной сказке « Как Мышь женился».
Орловская школа № 3 и Камышевская школа принимают участие  в областной долгосрочной целевой программе  по повышению предпринимательской грамотности населения. 
Сохранение здоровья школьников.
В  2016 году  в загородных стационарных лагерях и лагерях санаторного типа оздоровлено 363 человека.  По  мимо стационарных лагерей   работали 12 пришкольных лагерей, в  которых  было оздоровлено    865 человек.       

          
34 ребенка, находящихся в трудной жизненной ситуации  ( это дети – сироты, дети находящиеся под опекой и попечительством граждан, малообеспеченные одаренные дети  по путевкам Минобразования Ростовской области   оздоравливались   в  оздоровительных лагерях и лагерях санаторного типа, в Неклиновском   районе.  

По путевкам министерства труда  и социальной развития в оздоровительных лагерях и лагерях санаторного типа в Неклиновском районе и на Черноморском побережье   было оздоровлено   307 человек.

В течение каникулярного времени    организованы  экскурсии   и выезды школьников  в города Ростовской области и за ее пределы,  продолжено  развитие семейного отдыха с выездом на Черноморское, Азовское,  Цимлянское побережье.  Этой формой  оздоровления было охвачено около  2-х тысяч человек. 

В плане оздоровления в  2017 года уже активно ведется работа со школами. Сформировано 14  пришкольных лагерей, где планируется оздоровить 926 человек.  В загородных стационарных  оздоровительных лагерях и лагерях санаторного типа 350 детей. 
В целях реализации программы по  здоровьесбережению в  2016 году школах  проведены мероприятия по улучшению качества питания школьников. В этом учебном году охват горячим питанием стал  100%,  в связи с введением горячего питания в Майорской школе. В 2016 году организовано льготное питание для  детей из малообеспеченных семей, многодетных семей 

  - горячий завтрак, стоимостью 40 рублей -   за счет   средств родителей  в размере 20 рублей на одного обучающегося в день и   за счет средств бюджета Орловского района в размере 20 рублей  на одного обучающегося в день. 

-  горячий обед стоимостью 18 рублей – за счет средств бюджета Орловского района в размере 18 рублей на одного человека в день обучающегося по федеральным государственным стандартам).

 С 09.01.2017 года привлечена еще одна категория детей к получению бесплатного питания – это дети с ограниченными возможностями здоровья и дети-инвалиды. 

Учащиеся начальной школы (100%) получают бесплатно молоко.

На сегодняшний день в 6-ти школах района  продолжается реализация пилотного проекта по здоровьесбережению,  в школах п. Орловского,  Красноармейской, Каменно-Балковской, Донской школах работают аппаратно-программные комплексы « АРМИС»  ведется непрерывный мониторинг диагностического обследования здоровья школьников.  

В 2017 году сеть школ здоровьеохранного типа будет расширена за счет оснащения аппаратно-программными комплексами доврачебной диагностики состояния здоровья обучающихся  Камышевской и Островянской  школ. 

Немаловажным в  сохранении здоровья  школьников является  участие в сдаче норм ГТО. 

Уже второй год школьники Орловского района активно участвуют в сдаче норм ГТО. В  рамках проведения мероприятий комплекса ГТО в общеобразовательных учреждениях,  проводятся  фестивали и соревнования. 

      Проведены муниципальные этапы летнего фестиваля Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне (ГТО)» среди обучающихся образовательных организаций, где приняли участие 279 обучающихся. В 2016 году сдали нормы ГТО 883 школьника. 
28.01.2017 проведен Зимний фестиваль Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне», в котором участвовало более 120 учащихся общеобразовательных учреждений Орловского района.     

       Согласно графику сдачи комплекса ГТО школьниками Орловского района на 2017год, планируются  мероприятия по сдаче норм ГТО которые пройдут в марте 2017  – 1-3 классы, 8 классы;  в апреле 2017 года. – 4,5-7, классы.

В целях сохранения здоровья школьников в районе   организован подвоз обучающихся в базовые школы.  На сегодняшний день  25 школьных автобусов по  24 школьным маршрутам подвозят 517 школьников  к базовым школам. Все автобусы оснащены приборами  спутниковой навигационной системы мониторинга ГЛОНАСС/GPS. В 2016 году  за счет областного бюджета продолжено обновление парка школьных автобусов. Курганенская, Островянская,  Волочаевская  школы получили новые школьные автобусы на общую сумму 2 830,0 тыс. рублей. В нынешнем году планируется замена автобусов  2008 года.  

Важным приоритетом в районе считается создание в образовательных учреждениях комфортных безопасных условий для организации образовательного процесса школьников. 

В   2016г.   дополнительно   из   средств   местного   бюджета      по одобрению собрания депутатов       были дополнительно направлены средства в на сумму более 23,5 млн.руб. для решения первостепенных вопросов обеспечения комплексной безопасности и функционирования образовательных организаций Орловского района. 
Уже в январе 2017 года решением Собрания депутатов выделены средства в сумме 619,2 тыс. рублей на объекты образования. 
Основные задачи 2017 года.
    - Обеспечить выполнение  целевых показателей по системе  образования,  намеченных майским Указом  2012 года Президента Российской Федедрации «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»; 
    - обеспечение 100% -й  доступности дошкольного образования детьми в возрасте от 3-х до 7 лет. 

      - достижение 100% -го результата сдачи государственной итоговой аттестации обучающихся 9-х 11 классов. 

      - обеспечить охват  75 % школьников  в возрасте от 5-до 18 лет дополнительным образованием.   
     -   продолжить мероприятия по переводу  школьников в    односменный режим обучения.  

     - достичь  80 % -го    охвата школьников   систематическими        занятиями  физической культурой и спортом. 

     - продолжить мероприятия по  сохранению  и укреплению  здоровья 
 обучающихся и воспитанников

     -  продолжить мероприятия по  созданию  в образовательных учреждениях комфортных безопасных условий для организации        образовательного процесса.
Начальник Управления образования 

Орловского района                                                                 С.В.Пустоварова 

