Итоговый отчет о реализации  национального проекта «Образование» в  Орловском районе за  2020 году 

Национальный проект «Образование» – это инициатива Президента Российской Федерации В.В.Путина, направленная на достижение двух ключевых задач. Первая – обеспечение глобальной конкурентоспособности российского образования и вхождение Российской Федерации в число 10 ведущих стран мира по качеству общего образования. Вторая – воспитание гармонично развитой и социально ответственной личности на основе духовно-нравственных ценностей народов Российской Федерации, исторических и национально-культурных традиций.   
Образовательное сообщество Орловского района активно включилось в выполнение задач, поставленных  в области образования. В 2020 году национальный проект предполагал реализацию пяти основных направлений развития системы образования: обновление его содержания, создание необходимой современной инфраструктуры, подготовка соответствующих профессиональных кадров, их переподготовка и повышение квалификации, а также создание наиболее эффективных механизмов управления этой сферой. 
Первое и важнейшее направление –региональный проект "СОВРЕМЕННАЯ ШКОЛА" включает обновление материально-технической базы; обновление образовательных программвнедрение в российских школах новых методов обучения и воспитания, современных образовательных технологий, а также обновление содержания и совершенствование методов обучения предмету «Технология». Что сделано в 2020году в школах Орловского района? С 01.09.2020 года созданы и функционируют Центры образования цифрового и гуманитарного профилей "Точка роста" (как структурные подразделении общеобразовательных учреждений) на базе МБОУ ОСОШ №1 и МБОУ ОСОШ №3. Для реализации данного проекта было выделено 7639,8  тыс. руб. из федерального,  областного бюджета и местного бюджета. Для оснащения учебных кабинетов приобретены:  современная мебель, 3D-принтер, игровые компьютеры, 3D-очки, квадрокоптеры, комплекты ЛЕГО-конструирования, электронный тир и многое другое. Сегодня Центры образования работают в полную мощность, помимо реализации на современном уровнепредметных областей «Технология», «Информатика», «Основы безопасности жизнедеятельности», ребята получают необходимые возможности для обучения, исследований, творчества, развития цифровой грамотности, проектной деятельности, шахматного образования, творческой активности и самореализации. На базе Центров образования осуществляют свою деятельность 44 детских объединения, обучаются 884 школьника. В 2021 году планируется открытие еще двух Центров образования на базе МБОУ ОСОШ № 2 и МБОУ Красноармейской СОШ. 
Второе направление регионального проекта -«УСПЕХ КАЖДОГО РЕБЕНКА».Реализация проекта направлена на формирование эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи, направленной на самоопределение и профессиональную ориентацию всех обучающихся. В 2020 году  повышена роль и значимость дополнительного образования детей.  На конецгода в  дополнительном образовании  занято 94 % детей от общего количества от 6-18 лет. Так на сегодняшний день в ДЮСШ занимается 755 детей по шести видам спорта. Особую роль в реализации проекта приобретает участие детей в ВФСК ГТО. По итогам 2020 года 979 человек приняли участие в сдаче норм ГТО. В ДДТ Орловского района % охвата детей в сравнении с прошлым годом увеличился на 10 % (охват детей в 2019 -1143  человек, в 2020 –  1246 человек).
В 2021 году стоит еще одна важная задача проекта – это внедрение программ дополнительного образования в детских садах. В настоящее время лицензию на ведение дополнительного образования получили: МБДОУ №1 «Березка», МБДОУ №2 «Колосок», МБДОУ №11 «Теремок», МБДОУ №7 «Солнышко». Также дополнительное образование уже в течение двух лет реализует детский сад «Веселая планета».
Ведущую роль в проекте осуществляет участие школьников в муниципальном этапе Всероссийской олимпиады школьников. В 2020 году в ноябре 547 школьников показывали свои знания по 20 предметам учебного цикла. По итогам олимпиады 19 человек стали победителями и 35 детей призерами,это ребята МБОУ ОСОШ №1 (20 чел.), МБОУ Красноармейской СОШ (8 чел.), МБОУ ОСОШ №3 (8 чел.), МБОУ ОСОШ №2 (6 чел.),МБОУ Быстрянской СОШ (3 чел.), МБОУ Широкинской СОШ (3 чел.),МБОУ Курганенской СОШ (2 чел.), МБОУ Каменно-Балковской СОШ (2 чел.), МБОК Пролетарской СОШ (1 чел.) и МБОУ Черкесской СОШ (1 чел.).
В течение 2020  года школы активно участвовали в мероприятияхи онлайн-мероприятиях муниципального, регионального, всероссийского уровня, посвященных Году памяти и Славы в честь 75-летнего юбилея Великой Победы,участвовали в творческих  конкурсах и конкурсах интеллектуального уровня, во всероссийском экономическом диктанте; всероссийском конкурсе сочинений, всероссийском Уроке доброты, всероссийском конкурсе «Дети против коррупции»,региональный проекте «Лучший сайт»,региональном этапе XVIII Всероссийского детского экологического форума «Зелёная планета-2020» и других конкурсах.  Завоевано более 110 призовых мест, из них можно назвать лучших ребят: Дубниченко В, Постельняк А, Галицын А., Михайлюк М, Ванярха В, Молчанова А, Давтян Л..   -  МБОУ ОСОШ №1;  Саухина Е, Ковтун П.  Казеев В, Каплий И, Прядкина А, Дорошенко Д, Сахацкая Е., Ковалев., -  МБОУ ОСОШ № 2; Кушнарев З,  Фесуненко В, Сухов И, Благодарная В, Голубева С, Суржикова К, Бонадренко В, Сивокобылина Ж.,  -МБОУ ОСОШ№ 3;  Каплий И, Логвиненко Д. – МБОУ Донская СОШ; Старунов М, -МБОУ Майорская СОШ;Рыков С, -МБОУ Курганенская СРШ; Канцедаленко М – МБОУ Островянская СОШ; Бойко М., Ломакина А,  - МБОУ Быстрянская СОШ; Шматко Е,  - МБОУ Красноармейская СОШ; Яндюк В. Лазовая А, Овсянникова А,  – МБОУ Каменно-Балковская СОШ и др.   
Задача будущего2021 года: обеспечение доступности дополнительного образования обучающимся с инвалидностью и ОВЗ до уровня 70 % от общего числа детей указанной категории, в том числе, с использованием дистанционных технологий.
Региональный проект «СОЦИАЛЬНАЯ АКТИВНОСТЬ»в 2020 году обозначен следующими направлениями: создание условий для развития наставничества в общеобразовательных учреждениях Орловского района; поддержка общественных инициатив и проектов, в том числе, в сфере волонтерства; активизация патриотического воспитания школьников, социализация школьников в рамках поддержки общественных инициатив. 
«Волонтерское движение» в течение года было активизировано в рамках проведения Года памяти и Славы. Волонтеры стали инициаторами акций,флешмобов, конкурсов, посвященных тематической дате. Совместно с УСЗН Орловского района принимали участие во вручении праздничных открыток ветеранам, вакции «Помоги ветерану», «Парк победы», в уборке памятников и захоронений воинов Великой Отечественной войны, принималиактивное участие в экологических акциях, посадке деревьев. В рамках социализации школьников общественных инициатив в школах активизировалась работа по созданию школьных музеев боевой славы. Открылись музеи в МБОУ Курганенской СОШ, МБОУ Донской СОШ, МБОУ Каменно-Балковской СОШ, МБОУ Пролетарской СОШ, МБДОУ детском саду №7 «Солнышко» п. Красноармейский, Школьный музей МБОУ ОСОШ №1 занял первое место во Всероссийском смотре школьных музеев боевой славы.  В условиях дистанционного обучения сотрудниками школы проводились онлайн – экскурсии для школьников других образовательных учреждений. 
Региональный  проект "УЧИТЕЛЬ БУДУЩЕГО".  Задачи 2020 года - повышение уровня профессионального мастерства учителей района;участие в дистанционныхпрограммах повышения квалификации;повышение уровня компетенций учителей, создание равных возможностей для саморазвития и профессионального совершенствования; организация непрерывного профессионального развития, в том числе, цифровых педагогических компетенций. В 2020 году повышение квалификации осваивалось педагогами в очной, очно-заочной формах обучения с применением дистанционных технологий. Число педагогов, обучающихся дистанционно, с каждым годом растет, что говорит о повышении уровня ИКТ компетентности педагогов и их заинтересованности в выборе темы по интересующим и наиболее актуальным для конкретного педагога вопросам. 
В 2020 году по дополнительным профессиональным программам повысили свой профессиональный уровень 534 педагога (общая численность полученных удостоверений составила 1268). 31 педагог района стал активным участником областных семинаров и практикумов, приняли активное участие в конкурсном движении и добились высоких результатов: 
 Лауреатом ежегодной муниципальной премии «Учитель года» в 2020 году стала Корякина И.В, учитель русского языка и литературы, МБОУ Волочаевской СОШ, Лященко К.А, воспитатель МБДОУ детского сада «Веселая планета», лауреат ежегодной муниципальной премии муниципального конкурса «Воспитатель года»; Пузенко В.Н., тренер-преподаватель ДЮСШ, лауреат ежегодной муниципальной премии в номинации «Тренер года».  
Призерами муниципальном этапа всероссийского конкурса педагогического мастерства «Лучший учитель года», стали Петросян Н.Н., учитель физики МБОУ Красноармейской СОШ, Передёрин Д.М., учитель МБОУ ОСОШ №2 и Симонова В.В., учитель начальных классов МБОУ ОСОШ №1.
Призером областного этапа «За успехи в воспитании»стала ИващенкоС.Г., заместитель директора по воспитательной работе МБОУ Красноармейской СОШ. 
В целях исполнения регионального проекта «Содействие занятости женщин - создание условий дошкольного образования для детей в возрасте до трех лет», реализуемого в рамках национального проекта «ДЕМОГРАФИЯ», в Орловском районе продолжается работа по созданию дополнительных мест для детей̆ в возрасте до трех лет в организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования. Мероприятия проводятся с целью   создания условий для осуществления трудовой деятельности женщин, имеющих детей. В 2020-2021 учебном году функционируют 10 групп раннего развития в дошкольных учреждениях с общей численностью в них детей - 165 (МБДОУ детский сад «Веселая планета», МБДОУ детский сад №1 «Березка», МБДОУ детский сад №2 «Колосок», МБДОУ детский сад №11 «Теремок», МБДОУ детский сад №12 «Сказка», МБДОУ детский сад №7 «Солнышко», МБДОУ детский сад №9 «Солнышко»).
Реализация регионального проекта «ЦИФРОВАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ СРЕДА» – это внедрение целевой модели цифровой образовательной среды в общеобразовательных учреждениях Орловского района, внедрение современных цифровых технологий в образовательные программы.   На эти цели в 2021 году  областным бюджетом предусмотрено  4 509,0 тыс. рублей для МБОУ Донской СОШ, МБОУ Волочаевской СОШ.   Региональный проект предусматривает внедрение модели цифровой образовательной среды в школах посредством оснащениясредствами вычислительной техники, программным обеспечением, презентационным оборудованием.
[bookmark: _GoBack]Реализация мероприятий  национального проекта «Образование»  будет продолжаться до 2024 года.Выполнениевсех этих проектов, действующих в рамках национального проекта «Образование», значительно расширит возможности для предоставления качественного современного образования всем учащимся, включая детей с особенностями здоровья, независимо от места проживания.
